

Crónica

Las mujeres que antes enamoraban

La muerte de Loie Fuller, la célebre bailarina creadora de la danza de la serpiente, ha llenado los periódicos del mundo de anécdotas relativas, no solo a ella, sino a sus compañeras las artistas famosas de hace treinta años.

Viendo ahora exhumadas en las revistas las fotografías de las mujeres que fueron ídolos hace cinco lustros, se experimenta una sensación de extrañeza y melancolía.

Son las favoritas de la fama en los finales del siglo pasado; las *ecuyeres* y las cancionistas de aquellos circos y kursales que eran como lonjas fatuosas de la belleza y la picardía mundiales.

Contemplando esta galería de mujeres añiladas cotizadas y famosas, el espectador de las "revistas" y los clientes de los "cabarets" de hoy, no pueden reprimir: una ironía sonriente y compasiva...

Las galas de ayer, parecen estar encanecidas a las bellezas pretéritas; las mallas, los tonelotes, los pudorosos escotes, los rellenos ingenuamente provocativos de las *estrellas* de antaño, hacen al espectador que tiene en su retina el deslumbramiento pagano de las cien *girls* desnudas de una revista de *Folies Bergere* o la mínima *toilette* de cualquier linajada dama de hoy en un baile de sociedad.

Si no siempre el hábito hace al monje, tampoco el vestido hace a la belleza femenina; pero sí es cierto que la transforma y acrecienta cuando en él la moda ejerce su dictadura...

¿Será también la belleza de la mujer algo tan relativo y cambiante como la elegancia de una moda? Es posible...

Viendo los antiguos retratos de Loie Fuller, un hombre de hoy no puede explicarse que originara tantos escándalos la audacia con que lucía su belleza. Parece como si sobre ella, los trajes ya en desuso, los adornos pasados de moda, hubieran puesto su nota arcaica, un poco ridícula...

Experimentamos, mirándola, esa misma sensación de rubor íntimo con que leemos, sonriendo, una de aquellas escenas de amor platónico de las viejas novelas románticas...

Las *toilettes* de estas amazonas circenses, de estas cupletistas, de estas danzarinas de hace treinta años, eran en aquel entonces la piedra de escándalo, el atractivo máximo de la perversión y la curiosidad morbosa del público.

Aquellas piernas entumecidas en gruesos *mailots*; aquellos corpiños que hacían el "talle de avispa"; los brazos desnudos y el escote incipiente, eran el incentivo, la turbación, la suprema picardía brindada al espectador.

Estrellas extinguidas, flores que ya perdieron su fragancia sensual; rosas de Afrodita deshojadas por los años; ante las fotografías de esa "estrella" muerta, las supervivientes de aquel ciclo galante de finales del siglo último, no podrán contener una lágrima...

Las verán tristemente, como nosotros las vemos, un poco ridículas, como todos nos vemos en los antiguos retratos...

Así, ellas no podrán menos de sufrir una suave triste burla, cuando se comparan con las "estrellas" y las cortesanas de hoy...

¿Es que son las de ahora más bellas, más geniales, más espirituales? No. Es que todo, incluso la belleza femenina, ha ganado en sinceridad...

Es la gran conquista, la mejor de esta época de deportes y de audacia. El culto, el respeto y el orgullo de la belleza desnuda...

Ella, así, es casta, es magnífica, es verdadera... Y por serlo, porque es la verdad de la Naturaleza, no teme que en el futuro el cambio de una moda la haga aparecer ridícula, porque en su pagana desnudez, va la eterna verdad de la belleza...

JUAN FERRAGUT

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Es de presumir que para que el público las examine "y produzca las reclamaciones que correspondan en derecho", es por lo que se han expuesto en la pared exterior del Ayuntamiento ciertas listas. Lo presumimos, tan sólo. Por que los tablones están colocados a una altura, a la que es difícilísimo leerlos. Esto, unos tablones. Porque hay otro tan alto, que es de cierto, imposible, leer. Por tanto, debiera bajárselos en seguida y ponerlos a un nivel adecuado.

A menos que estas listas sean expuestas

VISADO POR LA CENSURA

para que no puedan examinarse...

En sexta plana,

Informaciones y noticias de interés

ALFEBERHER

Ecos de Sociedad

La junta de ayer de la Unión de la Nobleza Valenciana.-Una montería en "La Alameda", de los duques de Medinaceli.-Cacería en Somasaguas.-El nuevo comandante de Montalbán.-Viajeros

Conforme anunciamos, se celebró ayer, a las cuatro de la tarde, en el palacio del barón de Llauri, la primera reunión del año de la Unión de la Nobleza Valenciana. Presidió la junta el caballero de Calatrava don Luis Gómez de Barreda, actuando de secretario el caballero del Real Cuerpo de la Nobleza Catalana barón de la Almolda.

Se dio cuenta de asuntos propios de la corporación, nombrándose varias comisiones para estudiar y proponer informes relacionados con la actuación de esta entidad.

Se acordó, como todos los años, celebrar el santo de Su Majestad reuniéndose en un banquete, por lo que se ruega a los señores pertenecientes a la Unión que no se hallaron en la junta, remitan sus adhesiones para este acto al domicilio del marqués de Torrefranca.

Asistieron por la Real Hermandad del Santo Cáliz los señores marqueses de Colomina, conde de Trénor, barones de Llauri y Vallvert, Trénor (don Enrique) y marqués de González de Quirós; por la Real Maestranza, los señores Corbí (don Jorge) y barón de la Linde; por la soberana Orden de Malta, los señores marqueses de Serdaniola y Torrefranca; por el Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña, los señores conde de Berbedel y barones de la Almolda, San Petriño y Antillón; por la Orden de Santiago, el señor marqués de Lozoya; por la de Montesa, los señores conde de Zanoni, general García Menacho, barón de Cácer y Corbí (don Carlos y don Federico); y por la de Calatrava, los señores don Luis de Barreda y Salvador, barón de Casa-Soler y don Luis Gómez de Barreda y León.

En la magnífica finca de la Alameda, propiedad del duque de Medinaceli, en la provincia de Jaén, se ha llevado a cabo una montería en los días 8, 9, 10 y 11 de enero. Eran los cazadores, además del dueño de la finca, S. A. R. el Infante don Alfonso

de Borbón, los duques de Arión, Tarifa, Almazán y Nájera; marqueses de la Guardia, Montesión y Amparo; condes de Rivadía y Villagonzalo, y señores Ruiz Córdova (don Manuel), Gamero Cívico (don José y don Manuel), Parladé (don Luis), Melgarejo (don Luis), Urzáiz (don Mariano) y Urra (don Luis).

Se cobraron en los cuatro días 43 venados y 21 jabalíes. Tomaron parte en las batidas las jaurías de Arión, Tarifa, San Fernando, Melgarejo, Cívico, Nájera y Medinaceli.

Se ha celebrado una cacería en la finca de Somasaguas, propiedad del marqués de Larios, que perteneció en el siglo anterior al general O'Donnell.

Asistieron, entre otras personas, el propietario y su hijo el marqués de Guadaro; el presidente del Consejo, marqués de Estella; el conde de Gamazo e hijo, el duque de Hornachuelos, el vizconde de Altamira, don Joaquín Santos Suárez y el señor Maignon, de la embajada de Francia.

Se cobraron más de 500 piezas; 253 perdices y otras tantas liebres.

Por reciente decreto de Gracia y Justicia se ha conferido al Príncipe de Asturias el cargo de comandante mayor de Montalbán, en la Orden militar de Santiago.

Como es sabido, esta dignidad es una de las más preciadas dentro de aquella Orden y sigue en categoría a las de Comendadores mayores de Castilla y León, que ostentan, respectivamente, el Príncipe don Luis Fernando de Baviera, esposo de la Infanta Paz, y su hijo el Infante don Fernando.

El antecesor del Príncipe de Asturias en la Encomienda de Montalbán lo ha sido hasta su muerte el duque de Tamesa, que, como tal comandante, presidió numerosas veces el Capítulo de los Caballeros de Santiago en ausencia de aquellas otras personas reales.

En el expreso de la corte han llegado don Antonio Morán y don Eduardo González; de Barcelona, el conde de la Cebra y don Ricardo Clavaguera; y de Granada, don Federico Wugly.

Con distinción a Barcelona han salido don Alfonso de Uribe, don Luis Linares y don Jorge Gurgola, y en automóvil el señor Rut-Coy.

Pastillas BONALD
cloro-boro-sódicas, mercurio y cocaina; cloro, gargarina, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

La vida valenciana

Valencia es la florida puerta del cielo, el balcón por donde abre la aurora el día Zorrilla

Fresca brisa otoñal barre la niebla. Amarillean las luces de los faroles en la del alba. Por las torres de Cuarte y Serranos, por los puentes que cruzan el Turia, por las "puertas sin puerta" de la ciudad, penetran, rebrindando sonoros sobre los desvelados adosados, carros y más carros, repletos de flores y de productos de la huerta, para abastecer los mercados...

Poco después, el sol dora las alturas de los edificios, los faroles no arden, se acientan los ruidos, aumentan los viandantes: obreros y sirvientes, modistillas y dependientes, oficinistas de uno y otro sexo... Las calles de la ciudad ofrecen el aspecto especial de la hora de acudir al trabajo. Y así como el sol va descendiendo por las fachadas a la calle, así son mayores la animación y el ruido, el tránsito de vehículos de todo género, el vocerío de la multitud... Es la hora juvenil y fresca, en que comienza la nueva jornada, tras el descanso; la hora de volver a la lucha de la vida... Algunos muchachitos llevan flores junto al cuello, en la cintura o en las manos. Son, quizá, la ofrenda del amigo, del compañero, del novio, que maduraron para gustar, camino del obrador o la oficina, las mieles de un afecto, de un cariño, pleróticos de ilusiones... Ante la puerta del taller, se despiden; sus manos se deslizan, oprimen; se separan poco a poco, como llevándose mutuamente el ojo de una de otra, mientras los ojos de ambos se dirigen con muda elucencia lo que los labios repitieron miles de veces:

—Te quiero... Te quiero... Te quiero...

—Adiós.

La ciudad alegre y luminosa, bajo el milagro azul de su cielo sedoso, rie con animación simpática, teñida de mil colores, oreada por brisas suaves y odorantes, como seductora caricia de mujer. En el centro de ella, de esta Valencia burlesca y sentimental, increíble y romántica, cristiana y mora, laboriosa y abúlica, de esta Valencia toda contrastes, sorprende como una explosión de color y una visión de belleza, el mercado de sus flores en medio de un jardín. ¡Oh, divinas flores las de esta tierra cálida y apasionada, de esta tierra que flora y rie como los locos de amor; que odia y ama con la vehemencia de su alma impulsiva, toda fuego, toda pasión, así en la ira como en la piedad!... Ellas, nuestras flores, son el más bello complemento de este cielo y este mar...

¡Mar, cielo, flores!... ¿Concebís algo más seductor ni conjunto más hermoso? ¿Y rostros juveniles, rostros

de mujer, frescos como rosas vivas, con labios y ojos que rien a la ilusión...

Valencia es la versátil hija del Cielo, a quien Dios, por herencia, dió un paño de azul, y un paño de rojo.

Dijo bien Zorrilla.

La tarde despliega el lujo algo tímido y puerilmente casto de nuestra aristocracia provinciana, que tiene su paseo predilecto, camino del mar, cabe el mar mismo, en los días estivos, sus jardines en la primavera, sus "cines" y teatros—predilectos también, en otoño e invierno... El pueblo, el buen pueblo que hace todo lo fastuoso, todo lo bello, todo lo grato, y se contenta con admirarlo luego, forma calle ante los grandes colosales, ante los círculos aristocráticos, bajo la lluvia, con viento, con frío. Y lo comenta sin envidia, con la candida fruición que siente al leer en un folleto los amores de un príncipe con una modistilla o de una duquesa con un joven pobre... valiente y guapo. ¡Almas soñadoras... almas buenas, que admiran sin odio y sin ambición!...

—Cuando yo gane mucho, tendrás eso mismo—ensueña una voz cálida, al oído de su princesita del dedal.

Y siguen soñando... soñando que vivirán sus sueños!

La hora del amor, la hora de cesar el trabajo, cerrar sus templos y lanzarse a la calle, ha sonado... Apenas se puede andar por las vías centricas... Vuelven a ir juntos los que juntos se dirigieron a ganar su pan. Y rien y cuchichean, como empujándose; arrebolado el rostro, ellas; fébidos los ojos, ellos; y buscándose en las pupilas el alma amada, mutuamente.

Valencia es amor, es luz, es aroma, es ensueño, es... la florida puerta del cielo, de un cachito de este cielo que se llama España!

Y ubérrima, vibrante, apasionada, rentes los ojos, fruncidos los labios por paciente beso de amor y de paz, con los brazos en cruz, divinos y fuertes, brinda a todas sus hermanas, al mundo entero, bajo el divino palio de su cielo impoluto, su corazón y sus riquezas; porque Valencia es rica... rica con la plata mate de sus arrocés, con el oro rojo de sus naranjas, con el oro verde de sus limones.

LUIS DE VAL
Valencia 1928.

(De "Estampa")

Un caso extraño en Torrente

Fallece un anciano y ocho días después se encuentra en el mismo estado que a raíz de su defunción

En la cercana villa de Torrente es motivo de los más apasionados comentarios el siguiente hecho:

El lunes anterior, día 9, falleció víctima de un ataque cerebral, el anciano Ignacio Mossi Medina, de 86 años, viudo, propietario, el cual, desde unos días antes, guardaba cama a causa de los frecuentes ataques que sufre. Hallándose acostado y en perfecto uso de sus facultades, manifestó a una hija suya que, si fallecía, no le enterrase hasta tres días después, y según sus deseos, el cadáver estuvo en su domicilio, calle del Doctor Gómez Ferrer, número 1, todo el día 9, con dándole al depósito del Cementerio, donde continuó otros dos días.

Con el fin de darle sepultura, se presentaron sus familiares el miércoles, extrañándose de que el muerto conservara su habitual color y sus miembros sin la rigidez cadavérica, en vista de lo cual se dió cuenta al forense don Miguel Reig Chisvert, quien dió puzo que no se le hiciera sepultura, ya que se trataba de un caso muy extraño.

La noticia ha llamado la atención poderosamente, desfilando por el depósito centenares de personas de Torrente y de los publicéticos comarcanos.

Según nos comunican, el domingo último el Arzobispo doctor Melo estuvo en la indicada población visitando el cadáver del Ignacio Mossi.

Crónica musical

Carlitos y Yocasta K. Corma

Al entrar en el teatro Principal ayer tarde, no podíamos menos de recordar, contrastándola, nuestra actitud cuando hace unos años nos encaminábamos a Eslava a escuchar a la entonces Dorita Sopena y Carlitos Corma; nuestra actitud entonces, era de un decidido escepticismo. ¿Y al salir? Al salir, después de escuchar una ravilladamente sorprendidos a aquellos niños (sobre todo al que entonces era un pequeño como lo es hoy su hermana Yocasta), al salir, una porción de consideraciones sobre algo nuevo, no sentido hasta entonces, se acumulaban en nuestro pensamiento. Y permitámonos un recuerdo personal: por entonces el que esto escribe escribía crónicas para un periódico de una ciudad hermana—las primeras crónicas que escribía,—y aquellas reflexiones se concretaron en un artículo que se titulaba "Una lección de optimismo".

Con todo esto, nuestra actitud al entrar ayer en el teatro ¿cómo no iba a ser de una extrema curiosidad? No se trataba, claro está, de encontrar la perfección en el arte de un niño, que, después de siete años, había de continuar un niño todavía. Se trataba de afirmar más la creencia en su intuición artística, y acaso también la de

agultar los progresos que con la edad hubiera hecho, y con la ayuda de un maestro como Frank Marshall. Y aquella creencia en las dotes de este niño, se afirmó más ayer, como también sus evidentes progresos sobre tonces. Son ciertos detalles de frasco, de equilibrio, de graduar algunas pausas, hasta de ritmo...

¿Y su hermana Yocasta? Su hermana Yocasta produce el efecto que producía entonces Carlos. Es verdaderamente una sorpresa. Pero el solo hecho—decía un amigo nuestro—el solo hecho de que a su edad hablara de Mozart, de Beethoven, no sería ya notabilísimo?

¿Puede predecirse algo del futuro de tantos niños? El porvenir depende de tantas cosas... Pero lo que creemos indudable es que ahora, a su edad, poseen unas condiciones sorprendentes y una aptitud para la educación musical, que ya quisieran muchos mayores.

Carlitos K. Corma tocó obras de Handel, Mozart, Bach, Chopin, Daguin, Beethoven y Mendelssohn, y nos regaló, artista generoso, un vals de Chopin. ¡Oh, que son deliciosos esos juguetes, ¿verdad, Carlos?

Yocasta tocó una Sonata de Beethoven y una obra de Granados; y los dos artistas juntos, a dos pianos, una Sonata en do, de Mozart-Grieg; y que bien se unían los dos pianos en ocasiones, y cómo sorprendían los efectos que Carlos y Yocasta producían!

Creo que no hemos hecho una crítica, ni debíamos hacerla. Un crítico, preguntó ayer a Carlos lo que opinaba de la crítica, y parece que aún no tiene convicciones muy formales con respecto a este grave asunto, o es que ya ha aprendido a reservarse. Otro señor que escribe de música, le preguntaba: ¿Pero no te acuerdas de mí, de la otra vez? Y Carlos, efectivamente, no se acordaba. Hacía bien, ¡qué caramba!

RANCH

SIN RINMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Pues si mal consideraba el público que estaba esa montaña rusa de la acera de la plaza de Toros, cuando lo creía un capricho de urbanización, o cuanto más, una exigencia técnica del trazado general de la calle, ¿cómo puede considerarla desde que se le ha dicho que tal absurdidad, y que tan seguro motivo de traspases, caídas y molestias del público, obedece al intento de disimular un error del vecino, en este caso el Hospital provincial, que construyó un cierre y unas verjas sin tener en cuenta, a lo que se ve, ni líneas de edificación, ni rasantes, ni nada que suponga sujeción del capricho o de la iniciativa privada a una norma general, científica y preestablecida?

Pues sobre parecerle este sucedido *peor* que en el primer caso, se pregunta, además, para qué sirven los técnicos municipales, y la fijación de rasantes, y el establecimiento de líneas; para qué sirven inspectores y sobrestantes y comisiones, y para qué sirve toda la maquinaria de Policía urbana... si ha de estarse rectificando a diario errores, subsanando olvidos y reparando deficiencias que la imperfección del propio órgano administrativo provoca, consiente o no sabe remediar si no haciéndolo peor...

tablemente en los últimos años, y lo mismo la fabricación de alcohol, de azúcar, muebles y productos químicos. Los bosques checoslovacos son hermosos y ricos, funcionando en ellos más de 3.000 serrerías eléctricas y de vapor.

La industria textil ocupa más de medio millón de obreros; las metalúrgicas, unos 350.000; las de cerámica y vidrio, cerca de 400.000; las de cuero, 100.000. Los cristales y guantes de Bohemia son famosos en todo el mundo. La industria algodonera tiene más de 3.500.000 husos y consume 190.000 toneladas de algodón al año; la lanera trabaja actualmente más de 300.000 toneladas; se desarrollan extraordinariamente las industrias metalúrgicas, del automóvil, de construcción de locomotoras, vagones, electro-técnicas, lámparas, aparatos telegráficos y telefónicos, la del papel... Por todas partes se trabaja con actividad y con éxito.

A este renacimiento industrial y agrícola corresponde también el científico y de las artes y letras. Checoslovaquia, en el décimo aniversario de su República, es un pueblo joven, que marcha con entusiasmo y a toda prisa por el camino del progreso.

Política extranjera

El X aniversario de Checoslovaquia

Se han cumplido diez años de la existencia de la República checoslovaca, y con tal motivo la prensa extranjera examina la situación de tan interesante país. La política interior que se encuentra en un período de tranquilidad que los amantes de la nación desean se prolongue, merced a la inteligencia que existe entre los diversos elementos de la República.

La entrada en el Gobierno de los alemanes de la Bohemia y de los checoslovacos ha creado un ambiente de comprensión mutua favorable a la liquidación de los antiguos problemas. Los que están pendientes de solución se tratan en ambiente de cordialidad, estimándose definitivamente asegurada la colaboración de la minoría alemana. La antigua táctica negativa ha perdido terreno entre los alemanes nacionalistas.

Además, el partido católico eslavo ha abandonado la política de oposición que seguía desde 1918 y ha aceptado representación en el Gobierno. A medida que la administración se organiza y la consolidación de la unidad del país progresa, el programa autonomista de la Eslovaquia se desvanece. La reforma escolar ha sido un lazo de unión entre checos y eslovacos, pues se ha dispuesto el uso de las dos lenguas en las distintas escuelas indistintamente.

En los socialistas se advierte deseo de colaboración. De este modo la consolidación interior de la República se realiza por la colaboración de los partidos burgueses, y al mismo tiempo, con una inteligencia próxima con los socialistas.

La aparición del fascismo no ha tenido importancia, como se ha demost-

trado en las últimas elecciones municipales, en las que apenas han logrado votos los candidatos fascistas.

Los agrarios han declarado que su ideal es una colaboración armónica entre todas las clases, como condición necesaria para la prosperidad del Estado.

Esta tranquilidad en la política interior permite concentrar la actuación de todos los gobernantes y gobernados en los problemas relativos a la cultura y al desarrollo económico. Ha sido creado el Instituto Eslavo, que se ocupará de la vida económica y social de los pueblos de raza eslava, y se han puesto en práctica muchas reformas de orden económico y de enseñanza.

La producción general del país se ha intensificado, y el balance comercial ofrece un excelente activo de dos mil millones y medio de coronas.

Debe tenerse en cuenta que Checoslovaquia posee tierras fértiles y una agricultura próspera; industria minera, metalúrgica y textil. Exporta hulla, coque, lignitos, y en sus minas hay oro, plata, cobre, hierro, plomo, estaño, antimonio, cinc, grafito, wolfram, uranio, silice.

Tiene Checoslovaquia numerosas fuentes minerales y termales, muy eficaces, que exportan importantes cantidades; pozos de petróleo, que dan rendimiento superior a 7.000 toneladas y que van a explotarse en gran escala; fuerzas hidráulicas que serán aprovechadas para la electrificación en proyecto y un plan de irrigación de los campos y aumento de la capacidad de los ríos navegables.

La agricultura ha prosperado no-



El Montepío del Clero Valentino

En cumplimiento de lo dispuesto por sus Estatutos, celebrará pasado mañana jueves, a las diez y media, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, solemne aniversario en sufragio de los socios.

Al terminar se rezarán los responsos y preces especiales por los socios de honor.

Los presidentes del Consejo y Junta de administración rugan a los socios y familias asistan a tan piadoso acto.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Valencia concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Las cada día más acreditadas marcas

CERVEZA DAMM (dorada)
CERVEZA MORITZ (ámbar)
MORITZ NEGRA (sin aumento de precio)

se sirven a todas horas en

CASA BALANZA

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana 18 en la santa iglesia Catedral Basílica, en la parroquia iglesia de San Pedro Apóstol, en la capilla de Nuestra Señora de Loreto, en la de Madres Reparadoras y en la de María Inmaculada (Servicio Doméstico), así como la de doce en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán a intención y en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Doctor don Ramón Fortuny y Cabré

que falleció el 18 de enero de 1925

Su viuda, hija y hermanos políticos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Inauguración de un establecimiento

La zapatería E. Navarro

Cuando en una ciudad, como en una nación, se advierte fácilmente el progreso, es obvio decir que éste es consecuencia lógica de una mejoría de todos aquellos elementos que constituyen el conjunto, los resortes de la vida ciudadana o nacional.

En este orden, y por amoldarse en un todo a ello, debemos incluir el nuevo establecimiento de zapatería que ayer se inauguró en la casa número 23 de la anchurosa calle de Colón, cuyo propietario, don Eleuterio Navarro, no ha olvidado un solo detalle, cuidando hasta de los más insignificantes, para que su casa sea tenida por el público valenciano como una de las mejores en el comercio de calzado.

Indudablemente, así lo justifica plenamente la sobria ornamentación de puro estilo Renacimiento que decora el interior del establecimiento de zapatería del señor Navarro.

Si a estos alicientes añadimos la inapreciable calidad de los materiales, así como la elegancia y distinción que preside el extenso surtido de modelos de calzado, tanto en el de señora y niña como en los de caballero y niño, podemos asegurar que, una vez se percate la clientela de la bondad de los géneros y precios, la zapatería Navarro, situada en la calle de Colón, 23, se convertirá en la mejor y más elegante.

Los propios compradores constituirán la más eficaz propaganda.

Nosotros, después de haber visitado el establecimiento y admirado la calidad y los modelos de la zapatería Navarro, así lo creemos.

Donativo del Estado para el desempeño de ropas en el Monte de Piedad

Para mañana miércoles, día 18, deberán presentarse en las oficinas de dicho establecimiento, a retirar sus prendas empeñadas, los poseedores de los vales señalados con los números siguientes:

Central, del 771 al 840.
Sucursal primera, del 1.500 al 1.600.
Sucursal segunda, del 601 al 700.
Sucursal tercera, del 601 al 700.
Sucursal cuarta, del 700 al 800.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce por reclamación de salarios de los obreros Jacinto Gil Es camilla y Manuel y Nicolás García García, contra el patrono don Juan Ferrer Pascual, defendido el primero por don Pedro Vargas, y el otro por don Antonio Taléns.

Señores jurados.—Patronos: Don Salvador Cardona Real y don Ramón Yudiel Martínez.

Obreros: Vicente Medin Sanchis y Vicente Domingo Hernández.

Una nueva vida comenzará para vosotros

Una nueva vida comenzará para vosotros tan pronto como os reáis libres de la multitud de males que, irremediablemente empuñan vuestra existencia, os privan de las más legítimas satisfacciones y hasta llegan a constituir un obstáculo que os impide dedicaros a vuestros negocios con todo aquel ardor que deseáis.

Considerad, en efecto, que las inclinaciones más esparcidas comúnmente, o por causa principal el empujamiento de las angustias, la fatiga del sistema nervioso. Ahora bien; el papel de las Píldoras Pink consiste en mejorar la capacidad de la sangre, restituyéndola su libertad de glóbulos rojos, al mismo tiempo que combate la depresión nerviosa. Las Píldoras Pink tienen además la virtud de ejercer una acción grandemente saludable sobre el conjunto de las funciones vitales. Dan apetito, apacian los espasmos de estómago, activan las digestiones.

Las Píldoras Pink constituyen un renovador de fuerzas sumamente poderoso, un remedio de eficacia excepcionalísima contra la anemia, neurastenia, debilidad general, perturbaciones ocasionadas por el crecimiento y la edad crítica, los dolores de estómago, el agotamiento nervioso.

Píldoras Pink

De venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas, que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como el año anterior, el importe de los intereses producidos por las reservas propiedad de la Compañía, en el año 1927, mediante el reparto de la cantidad de 12 pesetas por Acción, quedando el resto destinado, en la cuantía que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de doce pesetas atribuida a cada Acción, será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del ejercicio de 1927.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica, será efectuado contra entrega del cupón número 84, a partir del día 20 del corriente mes, en los lugares de costumbre, a saber:

EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte.

EN BILBAO, por el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Uruguí, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Y en FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, a 11 de enero de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Información de Tribunales

El Gobernador civil en la Audiencia

El general señor Bermúdez de Castro ha visitado esta mañana al presidente de la Audiencia, don Francisco Barrios.

Este le ha recibido en su despacho oficial, donde ambas autoridades han celebrado larga conferencia, recorriendo luego todas las dependencias del Palacio de Justicia acompañado del alto personal de la misma.

También el señor Bermúdez de Castro ha visitado los juzgados de primera instancia, explicándole el señor Barrios las reformas que se han introducido y las que probablemente se implantarán con la cooperación del Alcalde señor marqués de Sotelo, quien tan decidida ayuda presta a todo aquello que redunde en beneficio de Valencia.

Antes de despedirse ha saludado al fiscal de Su Majestad, don Juan Antonio Monserrat Garin, con quien ha conversado el Gobernador civil largo rato.

Por atropellar a un muchacho

El ciclista José Moreno Perales se ha sentado en el banquillo de la sección primera por atropellar en la calle de San Roque del Grao, a un muchacho llamado Alfonso Ram.

Ha representado al ministerio público el fiscal don Luis Jaime de Torres, y ha defendido al procesado don Eduardo Calabuig.

Vistita

En la apelación de un auto de procesamiento dictado por el juez del Mercado han intervenido los letrados don Manuel Oller y don Juan Galvañ y el teniente fiscal don Luis Matosés.

Hurtos y robos

La sección segunda ha despachado una causa por delito contra la propiedad.

En ella ha comparecido Salvador Estellés Vélter, por hurto de un reloj

de bolsillo. En otra suspendida tenían que comparecer los palquistas Vicente Juan Millán Perales y Marino Garrido Viana, que trepando por la pared escalaron el balcón del piso de don Vicente Ibáñez, domiciliado en la calle del Padre Rico, sustrayéndole alhajas y varios efectos el día 27 de julio del año pasado.

En la vista ha defendido al procesado el señor Taléns, y en la suspendida actuaba el letrado señor Puchol.

Sala de lo civil

Los dos asuntos señalados para hoy se han suspendido.

Uno se refería a cierto recurso de revisión en accidente del trabajo, cuyos abogados eran don Ernesto Ibáñez Rizo y don Francisco Calabuig, y el otro una tercera de dominio, en la que actuaba don Arturo Ledesma.

Tenencia de armas

El letrado don Juan Tormo Artés ha defendido al vecino de Turis Francisco Navarro Llopis, acusado de amenazar a otro individuo con una escopeta.

El proceso se inició por tenencia ilícita de armas de fuego.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTO y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Se pasta botella con medicina para las niñas

Venta: Sarriena, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

El teatro valenciano

Una obra de Morales San Martín

El laureado literato don B. Morales San Martín ha tenido la gentileza de ceder a nuestro Director un ejemplar de su comedia dramática "La mare terra", y en su lectura hemos renovado las profundas emociones que en su estreno, celebrado años ha en Eslava, experimentara nuestra alma. Tiene, aparte sus otros valores incuestionables, uno de notoria oportunidad la edición de este cordial poema de la madre tierra, pues vendrá seguramente a avivar esta inquietud, esta renovación que con atención admirativa creemos percibir en el teatro valenciano. De ello nos proponemos hablar en cuanto nos lo permitan otras atenciones que, con mayor imperio, nos solicitan espacio y tiempo; pero vaya por delante la expresión de nuestra creencia de que nos hallamos ante un momento decisivo en la vida de nuestra literatura dramática, y que no sería patriótico desaprovecharlo, ni desentendernos de la obligación, que con diverso apremio, a todos nos alcanza...

Y desde luego, nuestra gratitud al señor Morales San Martín por su estimado recuerdo.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 6'15 tarde: Currito de la Cruz.—A las 10'15 noche: Los Lagarteranos.

PRINCESA.—A las 9'45 noche: Primero, vivir.

APOLO.—A las 10'30 noche: Gran reunión de cante flamenco.

RUZAFÁ.—A las 10 noche: ¡Y decías que me amabas! y Las Castigadoras.

ESLAVA.—A las 6 tarde y a las 10 noche: El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno.

NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6'30 tarde: Cine. La pasta de la fornera (estreno) y La festa del Cristo.—A las 9'30 noche: Cine. La pasta de la fornera y La festa del Cristo.—A las 11'30: Cine. La pasta de la fornera y L'airet de la matí.

MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6'30 tarde: Les chiques del barrio.—A las 9'45 noche: ¡15 de maig! y L'avespeta.—A las 11'15 noche: Les chiques del barrio.

OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4'45 tarde y 9'45 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4'30 de la tarde

El realismo más imponente. La más vibrante emoción. El interés más absorbente, en

LA INVASIÓN

[La película que no deberá usted ver si no es usted fuerte!]

Jueves próximo en **GRAN TEATRO**

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal

Compañía cómico-dramática de Adamuz - González

Hoy martes A las 6'15 tarde

3.º Matin de abono Gran Moda

Currito de la Cruz

A las 10'15 noche

Los lagarteranos

Mañana miércoles a las 10'15 noche, EL ÚLTIMO PECADO.

Viernes 27, a las 10'15 noche, DEBUT de la compañía de RICARDO CALVO con LA T ZONA.

Teatro Apolo

Hoy martes, a las 10'30 noche, magna reunión de CANIE FLAMENCO, en la que tomarán parte

NIÑO DE VILLARRUBIA (Nuevo en Valencia)

NIÑO LA FLOR (Nuevo en Valencia)

LUIS EL DE LAS MARIANAS (El auténtico. Nuevo en Valencia)

JOSÉ MUÑOZ «PENA» (hijo) Ganador de la copa Andalucía

GUERRITA

El as de los ases. El ídolo del público valenciano

Serán acompañados por los notabilísimos profesores de guitarra LUISITO LOPEZ y MANUEL BONET.

Teatro Ruzafa

Ultima semana de la obra, Las Castigadoras

Hoy a las 10'15 noche,

¡Y decías que me amabas!

Las Castigadoras

Mañana jueves, a las 6 tarde. Gran matiné popular.

El próximo viernes, estreno del pastiche cómico lírico en un acto, LAS NIÑAS DE MIS OJOS

libro de F. Palomero y música del maestro F. Alonso.

ESLAVA

Hoy, a las 10'15 noche,

El señor Adrián el Primo

qué malo es ser bueno

PARA MAÑANA

A las 10'15 noche,

El señor Adrián el Primo

o qué malo es ser bueno

Salón Novedades

Director: PEPE BEUT

Hoy, a las 6'30 tarde: CINE.

ESTRENO

La pasta de la fornera

La festa del Cristo

A las 9'30 noche: CINE.

La pasta de la fornera

La festa del Cristo

A las 11'30: CINE.

La pasta de la fornera

L'airet de la matí

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy martes, a las 6'30 tarde:

Les chiques del barrio

(Dos actos)

A las 9'45 noche:

¡15 de maig!

L'avespeta

A las 11'15:

Les chiques del barrio

Butaca, UNA peseta. - General, 0'50

Viernes 20: ¡Dobrets, pero... honraets!

Teatro Princesa

Compañía Bové-Torres

Hoy martes, a las 9'45 noche

Primero, vivir

Butaca, 2 pesetas.—General, 0'50

COLISEUM Hoy martes tarde, y noche a las 9

«NANTÁS o EL HOMBRE QUE SE VENDIÓ»

Completando programa: «RAID ESPAÑA ARGENTINA» (La epopeya del comandante FRANCO)

«CHICOS Y GRANDES», cómica, por LA PANDILLA

Jueves: «VENGANZA GITANA».

LIRICO

HOY MARTES

Extraordinario programa:

REVISTA UFA

PALOMA DEL MAR

comedia dramática, por GILDA GRAY y PERRY MARMOND

REVISTA PARAMOUNT

¡ÉXITO RUIDOSO!

El amor de Sonia

Deliciosa comedia, magistral creación de GLORIA SWANSON

EL TESORO OCULTO

Graciosa cómica en 2 partes, por LA PANDILLA

Jueves próximo: La casa PARAMOUNT presenta una de sus grandes producciones, «TRIPOLI» (La fragata invicta), por Wallace Beery, Esther Kalston y Charles Farrell.

Muy pronto Film Titán Fox: «AMANE-CER», por George O.'Brien y Janet Gaynor.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, extraordinario programa de variedades por 40 hermosas artistas. Gran éxito de Mari Flor, Dolores, Imperio, Mari Zafi, Marietina, Miss Redi, Triet, Pepita Camelia. Últimos días de Preciosilla. Hoy debut, hermanas Jorruanas. El viernes debut de Rosario D. Diaz, y estreno de la revista «Ba-Ta-Clan» en un acto y doce cuadros. En el Cabaret grandes atracciones, y las orquestinas The-Manson-Serenaders-Jazz y la de negros Royal-Night-Hawks. Esta noche regalos a los clientes

FOLIES - BERGERE (Antes Café Suizo)

El palacio de las grandes atracciones. — Sin rival en Valencia

Funciones cuatro tarde y diez noche.—Éxitos constantes y sin precedentes de las notabilidades artísticas: Esther, M. Casanoves, Perla Malagueña, Blanca Backer, Chelo Rey, Hermanas Larz, Flor Temprana, Marija Casanoves, Peiro, P. Real, Violeta. Y de las atracciones del Cabaret. Jurandova, Desrose, Bubby Curri, Blanca Baker. Uncle-Sam-Jazz, la más notable orquestina de negros presentada hasta el día en Valencia

Anuncie usted en

«La Correspondencia de Valencia»

TEATRO APOLO

Mañana miércoles, DEBUT de la compañía de revistas de la gentil artista mejicana EVA STACHINO.

Primer actor y director, VICENTE MAURI.

ESTRENO de la revista

PLUMAS Y PERFUMES

Lujosísimos decorados y vestuario.

NOTICIAS LOCALES

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia las siguientes operaciones:

Caja de Ahorros.—1.995 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 203 han sido de nuevos imponedores; 203 a plazo fijo; 21 en libreta sin interés; 1575 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—1.528 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; uno sobre fincas; tres sobre efectos públicos; 826 cancelados; 371 renovados; 64 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 1.786.491'67 pesetas, y una salida de 1.484.591'04.

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana mister Rajagopal, secretario general de «La Estrella», en viaje de propaganda.

Hoy ha sido invitado, en Termales Victoria por sus adeptos, y regresará por la noche a Barcelona, desde donde irá a París.

Esta noche saldrá para la corte el administrador de la Compañía del Norte don Juan Sánchez de León, para asistir al Consejo de la misma que se celebrará mañana.

Seguros contra el robo. Pídanse condiciones a PLUS ULTRA, calle de Colón, 70, Valencia. Teléfono, 656.

En junta general de subdelegados de Sanidad de la provincia de Valencia, ha designado la siguiente junta directiva:

Presidente, don Antonio Cortés Pastor, subdelegado de Medicina de Valencia; secretario, don Dagoberto García Donderis, subdelegado de Veterinaria de Valencia; vocales: don Carlos López Moreno, subdelegado de Farmacia de Valencia; don Francisco Ortí Tronch, subdelegado de Medicina de Tortosa; don Carlos Plascencia Contel, subdelegado de Veterinaria de Alcaira.

En cumplimiento a lo dispuesto en sus estatutos, la Cruz Roja convoca a todas las señoras asociadas y socias de número a la junta general ordinaria, que se celebrará el 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en su casa social, Gobernador Viejo, 18.

Nada tan humorístico y emocionante como «TRIPOLI».

De Burriana dicen que el negocio de la naranja está animadísimo, y que en todos los almacenes de confesión se trabaja con gran actividad.

Seguros contra el robo. Pídanse condiciones a PLUS ULTRA, calle de Colón, 70, Valencia. Teléfono, 656.

Los precios oscilan entre las 20 y 30 pesetas millar, según clases, y en la rada de aquella población están to los días a la carga de tres a cuatro vapores.

En instalaciones de riego, las mejores referencias se las dará SANGIS S. A., Pl y Margall, 65.

ANUNCIE USTED EN LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

LO QUE OCURRIRÁ MAÑANA MIÉRCOLES A LAS 10 NOCHE

le preocupará toda su vida con el emocionante DEBUT del famoso DERVICHE mahometano

AZIZ

con sus espeluznantes experimentos, superiores a los de los fakires indios, tales como clavarse un puñal en la cabeza a golpes de maza. Clavarse un puñal en el pecho. Perforación de la lengua. CON UNA BOLA DE HIERRO CANDENTE SE COCERA DOS HUEVOS SOBRE LA LENGUA. Se hará crucificar en un tablero

Los que padezcan enfermedades nerviosas no deben ver los experimentos de AZIZ

AVISO: La empresa del

AMERICAN CIRQUE

advierte al público que, dada la índole de su trabajo, este artista sólo actuará en la función de las 10 noche y como último número del programa después de la Compañía del Circo, para así, los niños y las personas que no puedan resistir emociones de esta clase y en particular los cardíacos puedan retirarse en evitación de accidentes, advirtiéndoles que no obstante

habrá montado un servicio especial de médicos y enfermeras

para prestar la debida asistencia en el posible caso de accidentes

El abastecimiento de agua potable en Valencia

El Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Valencia ha publicado una circular en la que, lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea, prohíbe el uso de aguas contaminadas, como son las de todos los pozos superficiales de Valencia y muchos abislinos.

El Laboratorio Bacteriológico Municipal nos consta practica constantemente análisis de las aguas de dichos pozos, siendo sus resultados pésimos, por lo que recomendamos se inutilicen.

El abastecimiento de agua de alta presión ofrece todas las garantías, pues dicho elemento no contiene ninguna bacteria patógena, como se desprende de los repetidos análisis que practica el Laboratorio Bacteriológico Municipal y que copiamos a continuación:

	Bacterias por centímetro cúbico	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros microbios patógenos	Calificación
1926 octubre	7	425	No	No	No	Buena
id.	22	350	»	»	»	»
noviembre	2	251	»	»	»	»
id.	20	450	»	»	»	»
diciemb	7	220	»	»	»	»
id.	31	110	»	»	»	»
1927 enero	18	250	»	»	»	»
id.	30	220	»	»	»	»
marzo	3	180	»	»	»	»
id.	6	120	»	»	»	»
abril	16	150	»	»	»	»
id.	28	210	»	»	»	»
junio	17	310	»	»	»	»
id.	30	325	»	»	»	»
julio	15	235	»	»	»	»
id.	31	305	»	»	»	»

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, abastecedora del suministro de agua de alta presión, cuenta con elementos suficientes para instalar el agua en el domicilio de los abonados dentro de los ocho días después de firmar el contrato.

— Oficinas: Félix Pizcueta, 30 —

Encíclica sobre el fomento de la verdadera unidad de Religión

A los venerables hermanos—Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos—y otros Ordinarios—que tienen paz y comunión con la Sede Apostólica.

PIO PAPA XI

Venerables Hermanos: Salud y Bendición Apostólica.

Quizás nunca en tanto grado como vemos acontecer durante estos nuestros tiempos, acometió los ánimos de los mortales el deseo, no solo de fortalecer, sino también de llevar a que redunde en bien común de la sociedad humana, aquel lazo de relación fraternal, con el cual estamos estrechamente ligados y unidos entre nosotros por un mismo origen y naturaleza. No disfrutando todavía las naciones plenamente de los dones de la paz, antes bien, haciendo irrupción todavía en algunos lugares viejas disensiones y aun nuevas en sediciones y en conflictos civiles, y no pudiéndose dirimir en modo alguno las muchísimas controversias que atañen a la tranquilidad y prosperidad de los pueblos sin que intervenga concordante la acción y obra de quienes ocupan el primer lugar en los Estados y tienen el cuidado y providencia de los intereses públicos; fácilmente se comprende—tanto más que ya todos convienen respecto de la unidad del género humano—porque muchos desean que las varias naciones, llevadas de aquella universal fraternidad, estrechen más cada día su cohesión entre sí.

Algunos desean llevar a efecto una cosa no deseante en aquello que mira a la ordenación de la Nueva Ley promulgada por Nuestro Señor Jesucristo. Teniendo por evidente y manifiesto que rarisimamente se encuentran hombres destituidos en absoluto de todo sentimiento religioso, parecen haber entrado como por vía de consecuencia en la esperanza de que se ha de llegar sin dificultad a que los pueblos, aunque disintiendo unos de otros respecto de las cosas divinas, convengan, sin embargo, fraternalmente en la profesión de algunas doctrinas, como en un cierto fundamento común de vida espiritual. Por lo cual, suelen los mismos celebrar Congresos, reuniones, conferencias, con no mediana concurrencia de asistentes, y suelen ser invitados a discutir en promiscuidad todos, tanto infieles de todo género, como cristianos, y aun aquellos que desdichadamente apostataron de Cristo, o que con obstinación y pertinacia niegan su divina naturaleza y misión. Tales tentativas en modo alguno pueden ser aprobadas por los católicos, pues to que las mismas se apoyan en la falsa opinión de quienes juzgan que cualesquiera religiones son más o menos buenas y laudables, ya que, si bien no de un modo único, igualmente, sin embargo, revelan y significan aquel sentimiento nativo e ingénuo en nosotros, por el cual somos llevados hacia Dios y reconocemos obsequiosamente su imperio. Los que tienen esta opinión, no solo están en error y engaño, sino que además, repudiando la verdadera religión al despreciar su noción, se inclinan paso a paso al llamado naturalismo y ateísmo; de donde se infiere manifiestamente que en quien quiera que se adhiera a los que así piensan y tales cosas

intentan, se aparta en absoluto de la religión revelada por Dios.

Más algunos son engañados más fácilmente por cierta faiz apariencia de bien cuando se trata de fomentar la unidad entre todos los cristianos. Acaso se suele repetir—no es equívoco, y aun conforme a lo debido que cuantos invocan el nombre de Cristo se abstengan de recíprocas recriminaciones y se unan por fin alguna vez en mutua caridad?—¿Quién osaría decir que ama a Cristo si no procura con todas sus fuerzas que llegara a cabal realización el deseo de Aquel que ruega al Padre para que sus discípulos sean "uno"? (1). Y ¿no fue el mismo Cristo quien quiso que sus discípulos tuvieran como señal propia en que se distinguieran de los demás, que se amasen entre sí? "En esto conocerán todos que sois mis discípulos si os tuvieris amor unos a otros"? (2). Quisiera el cielo—añaden—que todos los cristianos fuesen "uno", pues serían mucho más poderosos para combatir la peste de la impiedad, que serpenteando y difundiendo con mayor amplitud cada día, se apresta a enervar el Evangelio. Estos y semejantes argumentos agitan, divulgan y amplifican los que se llaman "pancristianos", los cuales, por cierto, tanto dista de que sean pocos y raros, que, por el contrario, han aumentado hasta constituir como cuadros o unidades completas, agrupándose en sociedades extensamente difundidas, que las más de las veces presiden hombres no católicos, aunque inbuidos de doctrinas que difieren entre sí en materia de fe. La labor empezada con este fin se lleva con actividad tanta que se concilia múltiples adhesiones y captas y atrae también los mismos ámbitos de muchos católicos con la esperanza de realizar tal unión, que parezca ser además a los deseos de la Santa Madre Iglesia, en cuyo corazón ninguno desea superar, ciertamente, al de volver a llamar y volver a conducir a su grey a los desviados. Pero bajo el halago y lisonja de estas palabras se oculta un error indudablemente gravísimo, que lleva a la demolición radical de los fundamentos de la fe católica.

Advertiéndonos, pues, la conciencia de nuestro deber apostólico para que no dejemos que la grey del Señor sea cerada y sorprendida por perniciosas faecias, invocamos, Venerables Hermanos, vuestra diligencia a fin de evitar semejante mal; pues confiamos que por los escritos y palabras de cada uno de vosotros pueden llegar con mayor facilidad al pueblo y ser por el pueblo entendidos, los principios y razones que hemos de exponer, a cuyo tenor tengan los católicos entendidos, qué han de pensar y hacer cuando se trata de iniciativas que se tienen por mira que cuantos se llaman cristianos, todos ellos se junten de cualquier manera que sea en un solo cuerpo.

(Continuará.)

Nota.—Es versión literal del texto latino publicado en "L'Osservatore Romano".

- (1) San Juan 17-21. (2) San Juan 13-35.

La nueva ley de propiedad industrial

II

Comentando en el anterior escrito la necesidad de introducir en la nueva ley que está en estudio, una modificación en la forma en que son concedidas las patentes de invención, y habiendo prometido ocuparme de otros aspectos no menos interesantes, cumplieré con lo que creo un deber de exponer a las esferas oficiales en beneficio del público.

Dice el párrafo quinto del artículo sexto del reglamento, refiriéndose al acto de entrega de las solicitudes de registro: "El funcionario de registro de entrada dará recibo de las solicitudes y documentos presentados con indicación del día, hora y minutos de la presentación."

Sucede en la práctica, que este funcionario en un momento dado recibe varios expedientes, y al registrarlos en el libro de entrada en presencia del que los presenta, va consignando como instante de "presentación", el momento en que los registra. De ahí que si, por ejemplo, debe registrar la entrada de quince expedientes presentados en el mismo momento, el último aparecerá como presentado aproximadamente unos treinta minutos más tarde de la hora que en realidad lo fue. No he de hacer resaltar lo perjudicial que puede resultar esta costumbre; salta a la vista de cualquiera. El espíritu y la letra misma del párrafo copiado dicen que es "el momento de la presentación" el que debe

constar en el recibo, y no "el de la anotación en el libro registro".

En apoyo de lo dicho está el que últimamente, para evitar perjuicios al público, se unificaron las horas de presentación en toda España (de once a una de la tarde), y el hecho de que si para registrar la entrada de un expediente se precisara, aproximadamente, dos minutos, un agente que presente quince a las 12.54, solo le podrán ser admitidos, a lo sumo, tres, de no recurrir a lo que conceptúo justo y natural, o sea de registrarlos todos haciendo constar el momento de la "presentación" y no el de la "anotación".

Los perjuicios, pues, que pueden irrogarse con el actual sistema, según sin motivo que lo justifique, y sin texto legal en que pueda ser apoyado, pueden ser de gran consideración.

No es esta precisamente una cuestión para tener en cuenta a la confección de la nueva ley. Solo bastaría indicar a estos empleados que se ciferran a lo que la letra dice sobre este particular: que al registrar la entrada de expedientes hicieran constar el momento en que realmente son presentados y no el en que ellos van anotándolos en el registro de entrada.

MIGUEL PALAU

Teatro Olympia

HOY MARTES
LUCIERNAGA
Comedia de aventuras. Muy interesante. Cuatro partes.
PRIMERA ESTUDIANTIL:
Aprobado de ingreso
Joya Universal en dos partes. Esta serie de películas ESTUDIANTILES serán las preferidas de la juventud.

Curiosidades Universal
EXITO.—LAURA LA PLANTE en **¡OJO CON LAS VIUDAS!**
Divertidísima comedia
LOS AMORES DE JORGE
MAÑANA MIERCOLES:
ESTRENO
Los vencedores del fuego
Se despachan localidades en cantidad.



LOS MEJORES DULCES
HORNOS Y PASTERERÍA
— de —
MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7

HOTEL SIMÓN
SEVILLA

Se discute una inscripción

La restauración de la Biblioteca de Lovaina

Bruselas.

Sobre si la inscripción en latín: "Destruída por la furia alemana.—Reedificada por generosos donativos norteamericanos", que tenía que colocarse a la entrada de la Biblioteca de Lovaina, restaurada merced al dinero recaudado en los Estados Unidos, debe ser mantenida o sustituida por otra más pacifista, se ha desarrollado una acalorada controversia entre el señor Whitney Warren, arquitecto norteamericano encargado de la obra, y el doctor Nicolás Murray Butler, presidente del fondo de reconstrucción.

Un diario de esta capital publica los detalles de la discusión facilitados por el escultor belga señor Pierre de Soete, que acaba de regresar de los Estados Unidos, en donde, con el aviador belga Demuyter, tomó parte en el concurso Gordon Bennet para globos el año pasado.

Según el artículo del señor de Soete, el presidente de la Universidad de Colombia rechaza violentamente la inscripción original por ser un feriente pacifista. El doctor Butler alega que la inscripción ya no está en armonía con las actuales ideas de conciliación internacional y propone que se modifique del modo siguiente: "Destruída durante la guerra. Restaurada por la paz".

El señor Warren, sigue diciendo el artículo, se opone terminantemente a todo cambio en el texto que fue redactado en cooperación con el difunto Cardenal Mercier y con los miembros del Comité norteamericano. Ha declarado también que no es menos pacifista que el doctor Butler, pero que si el Cardenal Mercier viviera no autorizaría una modificación de la inscripción. "Por el respeto que debemos al gran Prelado—añade—no tenemos derecho a variar el texto de la inscripción. La dignidad exige que respetemos la voluntad de los muertos".

El señor Soete agrega que el señor Warren le manifestó que esta agitación en pro de la modificación de la inscripción es una propaganda pacifista emprendida por los alemanes, que sostienen que la destrucción de Lovaina fue debida a los ataques de los guerrilleros a las tropas rusas.

En defensa de su criterio, el doctor Butler ha manifestado: "No recuerdo exactamente quién redactó la inscripción. Todo el mundo puso en ella alguna de sus ideas. En 1926 propuse al Rector de la Universidad de Lovaina, monseñor Ladeuze, una inscripción más pacífica. Hemos realizado considerable adelanto en el ataque, colocándonos con gran furia sus puños en el cuerpo de Keeley. Y tanta es ésta, que falla uno tan formidable, que, en su consecuencia, por haber perdido el equilibrio, cayó al suelo, incorporándose en seguida, para volver al ataque. Aunque Keeley cierra su guardia para amornar el castigo de que es objeto, no puede impedir que sobre él caiga una verdadera lluvia de golpes, estando completamente grogy. Por fin, le alcanza al de Beston un uppercut fantástico del vasco, cayendo al suelo, para que el árbitro le cuente hasta diez, declarándole k. o. Habían pasado dos minutos y 50 segundos del segundo asalto. El público, entusiasmado, aplaudió calurosamente a Paulino, sacándole en triunfo en gran manifestación de entusiasmo por el rápido y emocionante desenlace que tuvo la pelea.

El gran Paulino Uzcudun ha vencido anoche a Keeley al segundo asalto

La velada de anoche en Apolo

Paulino Uzcudun ha vuelto a triunfar en América, y esta vez contra un púgil que, sin ser uno de los de primera fila, no era tampoco de calidad despreciable, ya que contaba en su palmarés, con algún buen resultado sobre hombres de talla.

Cabe que nos congratulemos, tanto más, por haber sido su victoria todo lo definitiva que hace falta para hacer volver la confianza que hace tiempo se tenía depositada en Paulino, y que en los últimos combates, llegóse a perder casi por completo, a causa de sus malos resultados.

Lo necesario ahora es que siga en su carrera victoriosa, para que se califique otra vez como digno competidor de Tunney para el trono mundial.

El combate

Existía mucho interés por el combate que en Brooklyn había de efectuarse por la noche, entre Uzcudun y Keeley, señalado a un límite de diez rounds.

El pesaje efectuado por la tarde, dio 194 libras a Uzcudun y 199 al bostoniano. Con todo y tener Keeley muchas simpatías, el favorito del público era el europeo.

El encuentro fué presenciado por numeroso público, que ovacionó indistintamente a los dos adversarios, y

El escándalo es imponente, y los ánimos se excitan hasta el extremo de que mientras los del "paraíso" pedían la devolución del importe, el patio de butacas se vaciaba poco a poco.

El fallo, a nuestro juicio, fué por demás ilícito, ya que una suspensión del match hubiera sido el más fiel reflejo de lo que dió de sí, pues tanto Colom como el negro, boxearon muy sucio.

Seguidamente Oceano y Conray, entre la más ensordecedora protesta, comienzan el cuarto combate, que también al poco de empezar termina con la victoria del excelente conray, por abandono de su contrario, que sufre lesión en la muñeca.

La situación sigue agravándose, con sobrada razón por parte de los "paganos", que no ven la mayor lealtad en los combatientes ni acierto en la actuación del árbitro señor Portorriú.

Y para compensar en parte tan desastrosa velada, se anuncia un sexto combate entre Moral y Jack Conray, desde luego, fuera de programa.

Luis Brit, el formidable golpeador olímpico, fué batido a los puntos por Santiago Alós en un combate a diez rounds que resultó aburrido.

Lo propio ocurrió con el de regalo, a cuatro de dos minutos, en el que el negro Conray obtuvo la segunda victoria de la velada sobre Moral, por escasos puntos de diferencia, terminando así tan desastrosa reunión.

Cuando la acción a este viril deporte había llegado a su grado máximo, el desierto de los organizadores y la ineptitud del señor Portorriú como árbitro, han venido a defraudar a gran parte de los adictos que, resignadamente, desfilan por taquilla, pagando precios que, a decir verdad, resultan exagerados.

Y de repetirse estos desastrosos, no tardaremos mucho en notificar el cierre de los rings en Valencia.

Paulino ha hecho un combate formidable en técnica y acometividad. Se confiaba en el triunfo del español, pero no se suponía fuera obtenido de forma tan brillante y rápida.

Desde el primer momento dedicóse en grandioso ataque a anular el esfuerzo del adversario hasta llegar a batirlo en toda la menor resistencia que éste opusiera. También esquivó admirablemente algunos buenos golpes que éste le dirigiera, con todo lo cual, terminó la pelea completamente tranquilo de sí mismo.

Al terminar el combate, fué interrogado, mostrándose contentísimo por el triunfo obtenido y declarando que se encontraba en admirables condiciones para seguir cosechando triunfos; incluso sobre hombres de mejor clase.

Anoche en Apolo

Con un gran llenazo se celebró anoche la velada pugilística en el teatro Apolo, que había despertado gran interés.

Peró el programa sufrió variación al ser sustituido el catalán Semper y el negro Dos Santos, por los achocolatados Jack Conray y Da Vega.

La velada prometió interés con la retirada de Semper, y aún se hubiera compensado, si los combates se hubieran desarrollado con lucidez.

Por si las sustituciones anotadas no fueran suficiente para desanimar al público, los matchs se iban ventilando a los primeros rounds, y tan rápidamente, que, a no ser por las interrupciones y protestas del respetable, hubiera durado escasos minutos la reunión.

Como es de suponer, no tuvo importancia la labor de los púgiles, y el público la censuró continuamente con estruendosas protestas.

Consecuencia de un encontronazo, Barberá resultó lesionado en el ojo, y por estar cogido a las cuerdas, el árbitro cuenta los diez segundos, dando la victoria a Jimeno, por k. o. de Barberá.

El fallo es recibido con la primera gritería del público, pues se ha visto indecisión por parte del árbitro antes de comenzar a contar.

Otro combate que duró minuto y medio, es el que hicieron Moral y Morales, en el que el segundo hubo de abandonar ante la descarga tan copiosa que le propinó Moral hasta ponerle "groggy".

Los ánimos se caldean en los espectadores. Son las diez y media y ya se han ventilado dos de los cinco combates de que consta la reunión.

Para el tercero, saltan al ring Colom y Da Vega, y éstos son los que hacen desbordar las iras del público, que hasta los pasillos llenaba el salón.

En el primer round, hacen un juego sucio, por lo que son amonestados. El segundo se interrumpe para que el negro completara su equipo, después de lo cual sigue agarrándose de tal manera, que el "break" se sucede continuamente, terminando en el cuarto round con la descalificación de Da Vega, según comunicó el jurado, por juego sucio.

El escándalo es imponente, y los ánimos se excitan hasta el extremo de que mientras los del "paraíso" pedían la devolución del importe, el patio de butacas se vaciaba poco a poco.

El fallo, a nuestro juicio, fué por demás ilícito, ya que una suspensión del match hubiera sido el más fiel reflejo de lo que dió de sí, pues tanto Colom como el negro, boxearon muy sucio.

Seguidamente Oceano y Conray, entre la más ensordecedora protesta, comienzan el cuarto combate, que también al poco de empezar termina con la victoria del excelente conray, por abandono de su contrario, que sufre lesión en la muñeca.

La situación sigue agravándose, con sobrada razón por parte de los "paganos", que no ven la mayor lealtad en los combatientes ni acierto en la actuación del árbitro señor Portorriú.

Y para compensar en parte tan desastrosa velada, se anuncia un sexto combate entre Moral y Jack Conray, desde luego, fuera de programa.

Luis Brit, el formidable golpeador olímpico, fué batido a los puntos por Santiago Alós en un combate a diez rounds que resultó aburrido.

Lo propio ocurrió con el de regalo, a cuatro de dos minutos, en el que el negro Conray obtuvo la segunda victoria de la velada sobre Moral, por escasos puntos de diferencia, terminando así tan desastrosa reunión.

Cuando la acción a este viril deporte había llegado a su grado máximo, el desierto de los organizadores y la ineptitud del señor Portorriú como árbitro, han venido a defraudar a gran parte de los adictos que, resignadamente, desfilan por taquilla, pagando precios que, a decir verdad, resultan exagerados.

Y de repetirse estos desastrosos, no tardaremos mucho en notificar el cierre de los rings en Valencia.

Paulino ha hecho un combate formidable en técnica y acometividad. Se confiaba en el triunfo del español, pero no se suponía fuera obtenido de forma tan brillante y rápida.

Desde el primer momento dedicóse en grandioso ataque a anular el esfuerzo del adversario hasta llegar a batirlo en toda la menor resistencia que éste opusiera. También esquivó admirablemente algunos buenos golpes que éste le dirigiera, con todo lo cual, terminó la pelea completamente tranquilo de sí mismo.

Al terminar el combate, fué interrogado, mostrándose contentísimo por el triunfo obtenido y declarando que se encontraba en admirables condiciones para seguir cosechando triunfos; incluso sobre hombres de mejor clase.

Peró el programa sufrió variación al ser sustituido el catalán Semper y el negro Dos Santos, por los achocolatados Jack Conray y Da Vega.

La velada prometió interés con la retirada de Semper, y aún se hubiera compensado, si los combates se hubieran desarrollado con lucidez.

Por si las sustituciones anotadas no fueran suficiente para desanimar al público, los matchs se iban ventilando a los primeros rounds, y tan rápidamente, que, a no ser por las interrupciones y protestas del respetable, hubiera durado escasos minutos la reunión.

Como es de suponer, no tuvo importancia la labor de los púgiles, y el público la censuró continuamente con estruendosas protestas.

LUIS DE VAL.— EL HIJO DE LA OBRERA

Alberto encogióse de hombros. —Si este llanto me hace bien—repuso—si es un desahogo de mi corazón angustiado... Tú no te interesa por las angustias de mi corazón, sino por los peligros que puedan amenazar mi salud y mi vida... Aún así haces demasiado, más, mucho más de lo que merezco. Con estar a mi lado, basta para que merezcas mi gratitud.

—Cumplo un deber—respondió ella gravemente.

—Es verdad; no por cariño, sino en cumplimiento de lo que crees tu obligación, lo haces; pero aun así, he de agradecerlo. Acaso no te he dado derecho para que faltes al cumplimiento de todos tus deberes, con haber faltado yo a los míos?

—Una falta no puede ni debe ser disculpa de otra.

—Así razones tú, porque eres buena; pero yo, a impulsos de mis remordimientos, razono de otro modo. La emoción que te embargaba, hacia que se expresase con mayor dificultad.

Su palabra era tardía, torpe.

Detúvose un instante para tomar aliento, y luego continuó diciendo: —Todo lo veo claro, Luisa, con una claridad con que no lo había visto nunca, y no sé si debo alegrarme de ello, porque el ver las cosas de ese modo me hace sufrir mucho. Para todos he sido malo, muy malo; pero mis maldades para con los demás no me importan, no me preocupan, no martirizan mi conciencia: los unos, como mi madre, han muerto, y al morir me habrán perdonado; los otros, como Dolores y mi hijo, aunque vivan no les veo, y por lo tanto, no me hacen sufrir. Lo que me mortifica, lo que me desespera, es mi comportamiento para contigo, doblemente porque te tengo a mi lado, y tu abnegación es un constante reproche de mi infamia... ¡Cuánto diera

por no haber sido contigo lo que fui hasta ahora!

—Pues si tu maldad comprendes y tus errores reconoces—replicó Luisa, —con que tal comprendas y reconozcas, basta. Olvida, no te empeñes en buscar remedio a lo que ya no lo tiene; no te complazcas en atormentarte con recuerdos inútiles.

Una amarga sonrisa asomó a los labios del enfermo.

—¡Olvidar!—exclamó.—¡Ojalá pudiera! Pero, ¿crees tú que puedo? Tú no me diriges un cargo, ni una recriminación, ni un reproche.

—¿Para qué?—repuso ella, encogiendo de hombros.

—Llevas tu generosidad hasta ese extremo; pero tu generosidad no sirve para nada; lo que tú no haces lo hace mi conciencia, y con mucho más encono y mucha más crueldad que tú lo harías. Basta que te vea a mi lado para que piense: "a esta mujer yo la he hecho infeliz; la primera manifestación de mi cariño hacia ella fué una ofensa; el primer obsequio que la hice fué un escándalo". Y tras esto va acudiendo a mi memoria todo, absolutamente todo, mis injusticias, mis groserías, mis crueldades, mi empeño en humillarte, mi placer en ofenderte, el martirio a que te he sometido durante el tiempo de nuestro matrimonio, martirio que ha dado por resultado el que seas infeliz y el que me odies...

—Repito que no te odio—le interrumpió ella,—que no sé odiar.

—Lo creo, y porque lo creo, sufro doblemente. Cuando a mí te acercas para prestarme solícita tus cuidados, me estremezco de vergüenza y me digo: "No me odia, en efecto, pero debería odiarme". Y vuelta a evocar mis recuerdos, los recuerdos de mis crueldades para contigo... Quiero distraerme, pensar en otras cosas, y mi memoria, nada, empeñada en martirizarme con el recuerdo de lo que

quisiera olvidar para siempre... ¡para siempre!... ¡Esto es horrible! Tú, que no sabes lo que son los remordimientos, y ojalá no lo sepas nunca, no puedes comprender lo que se sufre con estas cosas... ¡Hay instantes en los que deseo que la parálisis que me inmoviliza en este sillón, ataque también a mi cerebro para no pensar, porque no pensando no sufriría!

De nuevo rompió a llorar, pero esta vez en sollozos desgarradores.

—¿Cómo no comoverse ante un dolor tan grande?

Luisa se conmovió, y bien claramente lo indicaron sus miradas, aunque permaneció silenciosa.

—Y ya lo ves—siguió él, tras una breve pausa, cuando pudo dominar sus sollozos,—la compensación que a todas mis injusticias puedo ofrecerte es la de seguir martirizándote, aunque involuntariamente. ¡Hasta contra mi voluntad soy cruel e injusto! En cumplimiento de tus deberes, continúas a mi lado, y el porvenir que yo te brindé es un porvenir de sufrimientos y privaciones. Mi ruina te condena a una existencia modestísima, y gracias a que los esfuerzos de tu padre nos libran de la miseria; y como si esto fuese poco, mi enfermedad te condena a molestias sin cuento...

—Ni las privaciones ni las molestias me asustan—le interrumpió ella.—Si hasta ahora no hubiese tenido más que eso, que sufrir, me consideraría dichosa.

Clavó el enfermo en la marquesa una mirada fija y penetrante, y cambiando el tono con que hasta entonces había hablado, le dijo: —Ya sé que tú no me quieres, que no puedes querirme.

—No debo engañarte—respondió con energía Luisa.—En efecto, no te quiero, no te he querido nunca. Puede llegar a quererte, pero tú no hiciste nada para conseguirlo.

—Al contrario, me hice acreedor a tu odio y a tu desprecio.

—¡Tampoco te desprecio ni te odio, y menos ahora que reconoces tus faltas y te arrepientes de ellas, y como castigo de ellas aceptas resignado tus desventuras.

—¿Qué sentimientos son, pues, los que te inspiró?

—Te compadezco.

—¿Sinceramente?

—¡Con toda mi alma!

—¡Gracias!... No puedo aspirar a más... Con tu compasión me conformo... ¡Compadéceme, Luisa, y perdóname!

—Perdonado estás desde hace mucho tiempo. Si no te hubiese perdonado, no te habría dicho que no te odio.

—¡Gracias!—repitió él, besándole de nuevo la mano.

Ella púsose en pie, y dijo: —Basta. He escuchado estas explicaciones que consideraba necesarias, porque me aseguraste que eran onerosas para tu corazón angustiado. No hablemos más del pasado; pensemos solo en nuestro porvenir. Este es muy duro. Tú, puesto que estás arrepentido, a redimir y expiar tus faltas; yo, puesto que te compadezco y te perdono, a cumplir mis deberes consolidando y asistiendo. Esta debe ser desde hoy nuestra existencia.

Y volviendo al sitio que antes ocupaba, púsose a bordar.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los días oficiales insertan las siguientes:

La "Gaceta,"

Annunciando el octavo Congreso Jurídico internacional de Aviación, que se celebrará en Madrid, y designando presidente del mismo al general Soriano.

Nombrando al teniente de Ingenieros don Julio Rodríguez Álvarez, jefe de los servicios de Obras públicas en el territorio de Guinea.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a don Guillermo Illera, muerto en África.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra,"

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Teresa Marcoy, madre del soldado Luciano Codina, desaparecido en África.

El día en los ministerios

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana las visitas del gobernador civil de Madrid y del conde de Jimeno, que fue a despedirse para marchar a París, para asistir al Congreso contra el Cáncer.

En Trabajo

Fue cumplimentado esta mañana el señor Aunós por varias comisiones de comerciantes e industriales y por el presidente de la Sociedad Hotelera de Madrid.

En Hacienda

El ministro de Hacienda puso a la firma del Rey un decreto modificando el artículo 457 del Estatuto Municipal, en la parte que hace referencia a las carnes.

Concediendo a los comerciantes e industriales de Cartagena una anualidad en concepto de anticipo reintegrable.

Muerte repentina

Huesca.—En un departamento de primera del tren ascendente de Jaca, fue hallado el cadáver de don Luis Rabaza, viajante de comercio, vecino de Madrid.

Conflicto resuelto

Bilbao.—Ha quedado resuelto el conflicto vinatero, habiéndose sacado 224.000 litros de la Alhóndiga, para venderlos en la capital y provincias.

El traslado de la cárcel Conferencia.—Temporal

San Sebastián.—La Junta de Acción Social ciudadana ha celebrado una importante reunión ocupándose de la urgente necesidad del traslado de la cárcel.

El doctor Goyanes dará mañana una conferencia de carácter sanitario. Por la noche marchará a París para presidir el Congreso anticanceroso.

Reina fuerte temporal. Llegaron del puerto muchas embarcaciones de arribada forzosa.

Un puente que se hunde

Oviedo.—En el cuartel Rubín se hundió un puente en el momento en que la tropa realizaba maniobras, resultando dos soldados gravemente heridos, y dos leves.

Accidente automovilista

Tarragona.—En la carretera de Sandesa a Tortosa volcó el auto en que iban Rafael Domingo y Tomás Izanzo, que resultaron con lesiones graves.

Borrachera y fantasmas

Gijón.—Ayer Luciano Cuado agarró una pitima fenomenal, y cuando se dirigía a su domicilio, pensando en que se había hablado de fantasmas, tomó por tal a un guardia de Seguridad, contra quien arremetió violentamente.

El guardia hizo uso del revólver, produciéndole tres heridas graves.

El nuevo Sultán

Tánger.—Ha llegado a Fez el nuevo Sultán de Marruecos, siendo recibido con las formalidades debidas a su rango y por numerosa concurrencia.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

El Cairo.—El comisario británico del Sudán ha inaugurado con toda solemnidad el nuevo puente metálico construido sobre el Nilo Blanco, en su afluencia con el Nilo Azul.

El Egipto es un presente del Nilo. Eso decían los antiguos, aludiendo a las periódicas inundaciones que fecundaban las tierras egipcias, abriendo flores y sazonzando frutos. Lo que no decían era para quién era el presente.

Los ingleses pudieron creer que al presente era para ellos. Cierto es, de todos modos, que los acontecimientos posteriores han venido a poner algunos reparos a esta creencia. Pero no sigamos por este camino.

Demos un cuarto de vuelta para encaramos con las obras que se hacen en el Nilo, y de una de las cuales dan noticia las líneas que figuran en el parte de estos párrafos. Ahora el obsequio Nilo se le hacen presentes de osada ingeniería.

Frente a estas noticias surgirán dos posiciones, o más concretamente dicho, un sentimiento y una opinión. El sentimiento nacera al ver que aquellos países, impregnados por la melancolía del mundo antiguo, van

entrando por los derroteros de la actividad, poco propicios, ciertamente, a estas melancolías. La opinión nacera como una expresión favorable a la nueva tendencia que va ganando aquellas latitudes para las ventajas de la civilización moderna.

¿Qué posición se adoptará ante el sentimiento o ante la opinión? Ninguna extrema. Lo impone el Nilo. Un espectador, ante cualquier problema de ese río, ni lo acepta en absoluto, ni lo rechaza de plano.

Los Plenos de este mes

ASAMBLEA NACIONAL

Final de la sesión de ayer.—No se hablará más de regionalismo.—En la sesión de hoy se expone una interpelación sobre Enseñanza

Continuó el debate iniciado por el señor Ayats sobre el regionalismo, e intervino el general Milán del Bosch, quien declaró como tan catalán como el interpelante, abominó del regionalismo, del cual sus adeptos han hecho bandera contra España.

El marqués de Estella insistió en que de haber conocido las intenciones del interpelante, no lo hubiera autorizado el debate. Fustigó a los separatistas, gente audaz y aventurera, que es la que más se aprovecha siempre de la política catalana; defendió la se guida por el Gobierno, que no es contrario a la descentralización, sino a otras tendencias independentistas de la región catalana.

Intervino el señor Pradera, recordando las manifestaciones del marqués de Estella de que el golpe de septiembre venía a robustecer la vida de las regiones. Añadió que estos conceptos los había leído en los periódicos, y el marqués de Estella afirmó que los periódicos decían verdad, siendo fácil que él haya cambiado de opinión.

Rectificó el Presidente, repitiendo los conceptos ya conocidos; el señor Milá y Camps dijo que el regionalismo era una oligarquía que, afortunadamente, ha desaparecido. Afirmó que la anarquía anterior era debida a la actuación de los partidos políticos, que utilizaban el separatismo para sus fines, desprestigiando a las autoridades.

Una censura del señor Millá a los antiguos políticos, motivó una réplica del señor Mauru, diciendo que aquel pertenecía a aquellos tinglados, originando la frase fuertes imores.

Intervino el marqués de Setela, para confirmar cierta alusión del Presidente a un espectáculo que contempló en Teruel cuando se tocó el Himno de la Exposición de Valencia, y dijo que se escuchó con respeto y cariño, que van envueltos en gran cariño a España, que es la Patria española. Valencia nunca fue traidora a la Patria, y esa lealtad la simboliza un hijo del pueblo, El Pallete. Recuerda que acaba de publicar una disposición ordenando que en todas las fiestas se toque la Marcha Real, y es la disposición solamente ha merecido plácemes.

Después de algunas rectificaciones, el señor marqués de Estella se levantó diciendo que tenía que declarar lo siguiente: Primero. Que en esta Asamblea no se provocará otro debate. Segundo. Que ni en la prensa, ni en el libro, ni en el Ateneo, se volverá a discutir el regionalismo; y tercero. Que esta Asamblea desaparecerá antes de que se reproduzca un espectáculo como el de esta tarde.

La Asamblea se convocó para discutir asuntos útiles a España, y no para dar ocasión a zaherir al Gobierno. (Aplausos.) Después de unos breves minutos de descanso, continuó la sesión, comenzando el debate económico. Intervinieron en él los señores Dómine, García Guitjarro, Gual y Cuervo, exponiendo sus puntos de vista acerca del arancel, ley de tasas, etc.

El señor marqués de Estella aplaudió el ambiente sereno en que se había desenvuelto este debate, así como su innegable utilidad para los intereses de la Patria, y se levantó la sesión a las nueve de la noche.

A las tres y media de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Yanguas.

En el banco azul los señores marqués de Estella y ministros de Gracia y Justicia, Trabajo y Marina. Ha sido leída y aprobada el acta de la sesión anterior. Seguidamente procede a explicar su interpelación don Miguel Aguayo, sobre reforma de la Segunda enseñanza.

El conflicto del pan

Oviedo.—Ha llegado el secretario de la Junta Central de Abastos para ver de solucionar el conflicto motivado por la subida del precio del pan. Los expendedores de pan y manteca han dirigido un escrito al Gobierno solicitando su intervención para remediar la grave crisis por que atraviesa la industria.

Barcelona al día

La fiesta de San Antón

Esta mañana se ha celebrado con la animación acostumbrada la fiesta de San Antón.

La Princesa Pilar

Esta mañana, en el expreso de Francia, ha llegado la Princesa doña Pilar de Borbón.

Causa por parricidio

En la Audiencia ha comenzado la verificación de la causa instruida por delito de parricidio contra Pedro Ortiz García, que el día 15 de octubre de 1926, en una casa de la calle de Badalona, dió muerte violenta a su esposa María Centelles.

El fiscal pide para el procesado cadena perpetua. El acusador privado, pena de muerte, y el defensor la absolución, fundándose en que Pedro Ortiz obró en legítima defensa.

En el acto de la vista el acusado ha manifestado que su señora quiso agredirle con un cuchillo, y que él se lo arrebató para defenderse, causándole la muerte.

En la prueba testifical ha comparecido el padre de la víctima, declarando que su yerno daba malos tratos a su hija.

Exhumación

Mañana se practicará la exhumación de los restos mortales de Dolores Figuerola, madre de Sofia Boreis benrth, para apreciar si existen restos de arsénico en los huesos, que pudieran determinar el delito de homicidio de que se acusa a Sofia.—Manegat.

El filántropo Del Amo, sufre un accidente

El filántropo señor Del Amo, donante de los 400.000 duros con destino a la Ciudad Universitaria, resbaló ayer al dirigirse a casa de su notario, en la calle de Ternera, fracturándose un brazo.

Inmediatamente fue conducido a su alojamiento, donde los médicos procedieron a practicarle una delicada cura.

El estado del lesionado era hoy relativamente satisfactorio, hallándose limpio de calentura.

«El Sol»

Annuncia la huelga de obreros de sus talleres, y expresa su deseo de reanudar inmediatamente la publicación por todos los medios que estén a su alcance.

La huelga, como la de los obreros de "La Voz", obedece a no estar con los formes con satisfacer el impuesto sobre Utilidades.

El partido liberal-socialista

Los organizadores del partido liberal socialista han desistido de sus propósitos, manteniéndolos únicamente como agrupación para estudios de carácter político-social.

El Primado

En el expreso de Sevilla ha llegado el Cardenal Primado, hospedándose en el Palacio Obispaal.

Fallecimiento

Pamplona.—Ha fallecido el comisario del turismo don Alberto Larroque.

El conflicto del pan

Oviedo.—Ha llegado el secretario de la Junta Central de Abastos para ver de solucionar el conflicto motivado por la subida del precio del pan. Los expendedores de pan y manteca han dirigido un escrito al Gobierno solicitando su intervención para remediar la grave crisis por que atraviesa la industria.

El Consejo de ministros de esta mañana

A la una y media de la tarde han comenzado a acudir los ministros al local de la Asamblea, con objeto de celebrar Consejo.

El primero en llegar ha sido el doctor Callejo.

Al entrar el Presidente, coincidió con el ministro de Hacienda, conversando ambos durante unos minutos.

El Consejo terminó a las 2'20 de la tarde, no dando los ministros ninguna referencia.

Información palatina

Despacho.—Audiencias

El Rey despachó esta mañana con los ministros de Gobernación y Hacienda.

Después recibió en audiencia al señor Obispo de Vitoria. Fue cumplimentado el Soberano por el Capitán general de Cataluña señor Barrera, y algunas otras personalidades.

Asuntos municipales

Junta local de Primera enseñanza

El Alcalde ha presidido hoy la primera sesión de la Junta de Primera enseñanza, despachando asuntos de su competencia.

La limpieza pública

Esta mañana celebró el Alcalde una detenida conferencia con el inspector de la limpieza pública, que ha regresado de Bilbao, donde ha presenciado las pruebas de las máquinas trituradoras de la basura, afirmando que han sido coronadas por el más lisonjero éxito.

Honrando a un filántropo

San Sebastián.—Se ha acordado nombrar miembro de honor de los Colegios médicos a don Gregorio Delamo, por el donativo de 400.000 pesetas para la Ciudad Universitaria.

Además se ha acordado proponerle para el nombramiento de doctor "honoris causa".

Colegiación de la nobleza

El Gobierno tiene en estudio un proyecto de decreto-ley que tiende a colegiar la nobleza como base que afecta a los 3.000 títulos matriculados en España.

El general Sanjurjo

Algeciras.—Ha llegado el general Sanjurjo, hospedándose en el Hotel Cristina.

Ha asistido a los tentaderos de res bravas de los hermanos Gallardo.

Conferencia

Don Francisco Alonso Martos ha dado una conferencia en la Asociación de ferroviarios acerca de la estética en la construcción de Casas baratas.

La Raquel, grave

Las últimas noticias recibidas de París comunican que Raquel Meller ha sufrido agravación en su enfermedad.

Témese un funesto desenlace.

Fallece un exministro

Atenas.—Ha fallecido el exministro Negri.

Epidemia desarampion

Zamora.—Ha sido declarada oficialmente la existencia de la epidemia de sarampion. Los casos son numerosos, registrándose muchas defunciones.

ALCANCE LOCAL

Notas marítimas

Ayer se verificaron las pruebas de la lancha "Cabo Pradera", con resultado satisfactorio, siendo presenciadas por el comandante de Marina señor Rivas.

En cumplimiento de la real orden de la Presidencia del Consejo del 18 de noviembre último, han informado sobre el mallaje de las artes y dimensiones del pescavo capturado, todas las Juntas de Pesca de estos distritos, recopiladas por la Junta provincial, y con el informe del comandante de Marina de la provincia, coincidiendo todas estas entidades, de que el mallaje con que se pesca el actual "bou", que es el arte principal de la costa valenciana, es el reglamentario, y que mucha pesca de pequeñas dimensiones, hace que sean capturadas por las artes de grandes mallajes, no solo por que el tirón cierra la malla, sino por que oculta entre las grandes masas de pesca ordinaria, gran número de pequeños peces a ellas aprisionados.

Se ha dispuesto que en el plazo de seis meses pasará a depender del ministerio de Instrucción pública treinta de las escuelas actuales establecidas en los Pósitos Marítimos.

Autopsia

El forense don Enrique Fosar ha practicado hoy la autopsia al cadáver del general retirado don José de Lara, que falleció ayer a consecuencia del accidente sufrido al bajar del tranvía en la plaza de Emilio Castelar.

Mañana, a las once, se celebrará el entierro de la víctima.

Protesta contra un Impuesto

Información del Gobierno civil

Una comunicación de la Dirección de Abastos sobre un cargamento de maíz

La Dirección General de Abastos comunica a esta Junta provincial la próxima llegada del vapor "Bucari" con 4.200 toneladas de maíz, adquiridas por la Asociación general de Ganaderos, y esta junta provincial, al hacerlo público, recuerda a los interesados a quienes se adjudica dicho cereal el estricto cumplimiento de las disposiciones del real decreto de 9 de diciembre último, así como la advertencia de la prohibición absoluta de dedicarse a la venta o cualquier otra especulación lucrativa de maíz, sea cualquiera la procedencia, quedando por tanto terminantemente prohibida la dualidad de caracteres, esto es ganadero y comerciante, para los efectos del abastecimiento de dicho cereal. Las infracciones a lo ordenado serán castigadas con las sanciones reglamentarias.

La Junta del Consorcio Arrocerero

Ayer, a última hora de la tarde y bajo la presidencia del señor Bermúdez de Castro, se reunió la junta del Consorcio Arrocerero, adoptándose varios acuerdos de régimen interior.

Información Municipal

Los lecheros

El Alcalde accidental señor Fernández de Córdoba nos dijo esta mañana que carecía de noticias. Únicamente añadió—he recibido la visita de una comisión de lecheros, que me pidió que se ponga en vigor un reglamento por el cual se prohibe la venta ambulante de leche.

Subasta

Hoy se ha celebrado la subasta para la construcción de un matadero en el poblado de Benimámet, habiéndose sido adjudicada a don Ramón Rosales Barrachina, por la cantidad presupuestada, que es de 37.035 pesetas 14 céntimos, con la rebaja del 1 por 100 aplicable a todas las obras.

De Alava

Vitoria.—Algunos vecinos de la parte vieja de la población han solicitado que el mercado de cereales sea trasladado a la plaza del ganado.

Para dar mayor fuerza a su petición se hallan recogiendo firmas de los 44 pueblos del término campanil.

En el teatro Liceo ha dado su anunciada conferencia acerca de "La psicología del carácter" el reverendo padre jesuita Laburu.

Esta conferencia forma parte de las del ciclo organizado por el Gobernador, señor Amézola.

Ha sido trasladado a San Sebastián el joven periodista, hijo del director de "La Libertad" don Hilario Dorcal, con objeto de someterse a una operación quirúrgica.

SUCESOS

Incendio en Alberique.

El fuego destruye un establecimiento de ultramarinos

En la madrugada de hoy se declaró un incendio en los ultramarinos que en la plaza de la Constitución, número 8, de Alberique, posee don Estanislao Cuadri Iborra.

El edificio quedó completamente destruido, calculándose las pérdidas en unas 22.000 pesetas, ignorándose si estaba asegurado, como asimismo las causas del incendio.

Obros tipógrafos en huelga

El Gobierno les llama al buen sentido y anuncia las sanciones que les impondrá

Anoche se facilitó en la oficina de Censura una nota oficiosa, que dice así:

"El Gobierno ha recogido a última hora la información de la huelga declarada sin previo aviso por los obreros tipógrafos de una casa editorial y por los que trabajan en las imprentas de "La Voz", "El Sol" y quizás algún otro periódico. Es más de lamentar el caso por irrazonable, ya que el Gobierno tiene en estudio, a petición de una comisión de obreros, el decreto relativo al impuesto de Utilidades por trabajo, respecto al que sinceramente anuncia que habrá pocas o ninguna variación; pero no había tomado resolución definitiva.

No han procedido con calma los obreros, ni han sido bien aconsejados. El Gobierno atacará la huelga, con inflexible rigor, pues no puede admitir el sistema de que a cada disposición ministerial que no satisfaga a un grupo social (y en este caso la medida tributaria afecta solo a un reducido número en proporción al total de obreros), se responda con huelga sin previo aviso y perturbe el servicio, y ese modo de coacción, que precisamente por serlo imposibilita toda solución armónica.

El Gobierno desearía evitar lo que será inevitable si los tipógrafos persisten en la huelga o se niegan a satisfacer el tributo marcado por la ley; el desdicho forzoso de cuantos falten por cuarenta y ocho horas a sus puestos de trabajo, con la prohibición absoluta a las empresas de volverles a admitir en el plazo que se les dé como penalidad.

Ellos mismos juzgarían mal de otro proceder en un Gobierno de la característica del nuestro, que si claudicaba sería en menoscabo propio; pero ahora, como siempre, el Gobierno quiere ser leal y advierte cuál es su posición y también advierte a todos que obren serena y cuidadosamente, y considerando en este caso con espíritu elevado, que lleven o no razón (el Gobierno cree, desde luego, que no les asiste), comprometen públicos intereses adoptando actitudes violentas y olvidando que el tributo que se les impone es muestra honrosa de categoría social y preciso para atender necesidades de otros ciudadanos en situación muy inferior a la de ellos para los que el Gobierno ha dictado medidas tan beneficiosas y otras que constituyen cargas de los presupuestos, que deben ser atendidas, por todos.

Después de estas reflexiones que el caso merece, el Gobierno tiene la esperanza de que se restablezca la normalidad en el trabajo, y así lo desea muy sinceramente.

"La Voz"

Como consecuencia de la huelga, anoche "La Voz" no publicó más que una hoja dando la noticia del paro y solicitando personal para sustituir a los que se han retirado de sus talleres.

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo

Mañana, a las siete y media, celebrará nuestro reverendísimo Prelado la misa de Comunión en el Real Colegio de Corpus Christi, capilla del Beato Juan de Ribera.

Esta misa consistirá en la inauguración, digámoslo así, del Centro de los Jóvenes Eucarísticos establecido en la parroquia de San Andrés, bajo la advocación del Beato Patriarca fundador del Colegio que lleva su nombre.

Al acto están invitados todos los Centros y personas amantes de la Sagrada Eucaristía, y a todos los fieles que mañana se acerquen a la Sagrada Mesa, se les entregará un opúsculo de la vida del Beato.

En la tarde de mañana, su excelencia reverendísima se trasladará al Callamellán, con objeto de bendecir los locales destinados a las nuevas escuelas parroquiales de aquel poblado.

El nuevo canónigo de nuestra Metropolitana

La noticia que publicamos anoche, comunicada por nuestro corresponsal en Madrid, de haber sido nombrado por la Corona canónigo de esta Metropolitana, en vista del resultado de las últimas oposiciones, el doctor don Vicente Más Pico, causó gratísima impresión, no solo en el Clero Valenciano, sino en cuantos conocen las relevantes condiciones del nombrado, su ciencia y sus virtudes.

El doctor Más Pico nació en 1874 en Benasal, pueblo de la provincia de Alicante, arciprestazgo de Cocentaina, perteneciente a nuestra diócesis.

Comenzó sus estudios en este Seminario Conciliar, y tras reñidas oposiciones, consiguió una beca en el Colegio Mayor de la Presentación, fundado por Santo Tomás de Villanueva, en el que los terminó brillantemente, recibiendo el Sagrado Orden del Presbiterado el año 1901.

Su decidida vocación por la cura de almas le llevaron desde muy joven a desempeñar misiones parroquiales, y durante 23 años ha desempeñado importantes curatos con una prudencia, con un celo apostólico y con un acierto que le han conquistado el amor y la veneración de sus feligreses.

En Játiva, donde actualmente era Abad y Párroco Arcipreste de Nuestra Señora de la Seo, goza de general simpatías, y la noticia de su promoción al canonicato ha sido recibida con júbilo por el honor que para su querido párroco representa, si bien amarga esta satisfacción el pesar de que haya de abandonar aquella ciudad.

El nuevo canónigo doctor don Vicente Más ha recibido innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Sufragios del Montepío

El Montepío del Clero Valenciano recuerda a sus socios la obligación que tienen de hacer el mismo día que se celebra el aniversario, un *Memento*

Información de enseñanza

En la Santa Misa, y terminada, rezará un responso por los difuntos socios de honor, parientes de éstos o bienhechores de la Sociedad.

Si alguno, por inadvertencia, no ha celebrado o mandado celebrar en el mes de noviembre inmediato anterior la misa que en cumplimiento del artículo 57 del Reglamento, debe aplicarse en sufragio de los socios, será muy propio el día del aniversario para cumplir aquella inexcusable obligación.

El III centenario de Ribalta

Se celebró el sábado por la noche en la Casa de la Democracia, con asistencia de numerosos público.

En ella, el pintor José Manaut Vigiñeri, leyó unas cuartillas dedicadas en parte a exponer la biografía de Francisco Ribalta, con sus incertidumbres y con sus pintorescas anécdotas, y en parte a estudiar las obras del pintor castellanense que se conservan en el Museo de San Carlos, las cuales, a juicio del disertante, podían ser consideradas entre las más características del autor. Y fundándose en ella, emitió el concepto de que Ribalta brilla en gran manera por el realismo que, a través del tema de sus asuntos, se acusa de tal manera, que los personajes pueden ser identificados con gente de la calle, con gente del pueblo.

El escultor Carmelo Vicent, en nombre del Círculo de Bellas Artes, expresó en unas cuartillas la adhesión de la entidad que representaba, al acto en que se honra la memoria de una gran figura de la escuela valenciana de pintura.

El publicista Julio Just Jimeno, en representación de la entidad organizadora, hizo una evocación del acto realizado el día anterior con la plantación de un laurel en el patio del edificio donde se conservan buena parte de las obras ribaltas, y pronunció unas consideraciones acerca del acto que se celebraba, diciendo que tenía una marcada significación de tolerancia espiritual en aras de la belleza.

Finalmente hizo uso de la palabra don Salvador Guinot Vilar, el culto erudito, brillante escritor y hasta hace poco tiempo Alcalde de Castellón de la Plana, desde cuyo cargo ha realizado una labor muy eficaz para su tierra natal.

El señor Guinot, que ostentaba la representación del Ateneo de la ciudad hermana, comenzó extrañándose de ser llamado él para tal acto, puesto que se consideraba sin personalidad para tal distinción. Al mismo tiempo, sin embargo, le halagaba la tolerancia con que se le acogía en una casa de carácter político completamente opuesto al suyo, ya que él nunca ocultaba sus convicciones religiosas.

Entrando ya en el tema de la velada, expresó su satisfacción, porque

Los subdelegados de Sanidad

El distinguido médico de la Asociación de la Prensa Valenciana doctor don Antonio Cortés Pastor ha sido elegido presidente de los subdelegados de Sanidad de Valencia, cuya junta directiva ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, don Antonio Cortés Pastor, subdelegado de Medicina de Valencia; secretario, don Dagoberto García Danderis, subdelegado de Veterinaria de Valencia; vocales: don Carlos López Moreno, subdelegado de Farmacia de Valencia; don Francisco Ortí Tronch, subdelegado de Medicina de Torrente; don Carlos Plasencia Contel, subdelegado de Veterinaria de Alcira.

Designación

El auxiliar numerario de esta Facultad de Medicina doctor don Francisco Reig Pastor, distinguido médico de la Asociación de la Prensa Valenciana, ha sido designado para desempeñar la cátedra vacante de Higiene con prácticas de Bacteriología sanitaria, percibiendo como remuneración los dos tercios del sueldo de entrada.

Para desempeñar la auxiliaría que el doctor Reig Pastor deja vacante ha sido designado el ayudante de clases prácticas doctor don José Camps Igual, con el haber de 3.000 pesetas anuales.

desempeñando él la Alcaldía de Castellón, se pudo, por fin, levantar en la capital de la Plana la estatua a Ribalta, cuya primera piedra había sido colocada veintitantos años antes.

También aludió al eclipse por que pasó la gloria de Ribalta, explicada, entre otras cosas, por la gloria posterior de José Ribera. Algo parecido ocurrió con ciertas obras anteriores y en cierto modo inspiradoras del Quijote, que han estado algún tiempo oscurecidas por la gloria de éste.

Otro aspecto señalado por el señor Guinot en su disertación, es el de las influencias. Para el señor Guinot no tienen absoluto valor las influencias italianas generalmente admitidas, y las castellanas señaladas por Tormo. En cambio, el disertante se complugó en señalar de una manera terminante las influencias que sobre Ribalta ejercieron los cuatrocientistas de la maravillosa tierra del Maestrazgo.

Grandes aplausos premiarón la oración de don Salvador Guinot, como habían premiado antes las de quienes le precedieron en el uso de la palabra.

En el Círculo de Bellas Artes, y para conmemorar el III centenario del gran Francisco Ribalta, gloria del arte pictórico de la escuela valenciana, dará e mírcoco próximo, a las seis y media de la tarde, una conferencia el delegado regio de Bellas Artes don Manuel González Martí, que desarrollará el tema "Personalidad del pintor Ribalta en el arte valenciano".

La Universidad de Santiago

Esta Universidad ha adquirido un solar de más de 30.000 metros cuadrados para construir un gran Colegio Mayor Universitario moderno.

La suma necesaria para sufragar los gastos de tan importante obra procede de los recursos propios de la Universidad compostelana y de las aportaciones que los Ayuntamientos de las provincias gallegas con signan en sus presupuestos para dotar a la Universidad de Santiago como el progreso científico exige, constituyendo un año ejemplo digno de imitación.

Para el Patrimonio Universitario

El Ayuntamiento de Alcudia de Crespins ha comunicado al señor Rec

tor que se suscribe por 25 pesetas para contribuir al Patrimonio de esta Universidad Literaria.

Bachilleres

El señor Rector ha firmado el título de bachiller del alumno de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Salvador Rodríguez.

Practicantes titulares

Se hallan vacantes y han de proveerse por concurso en el plazo de 30 días, las plazas de practicantes titulares de: Puebla de Vallbona, dotada con 400 pesetas anuales; Barcheña, con 312, y Jeresa, con 300.

Las de matrona titular de Barcheña, con 100 pesetas, y Alcira, con 500. Y la plaza de inspector de carnes y de Sanidad e higiene pecuarias de Alfajar, con 1.300 pesetas anuales.

Perspectivas económicas y financieras para 1928

Sin tratar de atribuirnos el papel de augures, tan poco lucido en estos tiempos, puede asegurarse que hace muchos años no se ha presentado un mes de enero con horizontes tan despejados para la economía nacional española como el que ahora va a comenzar.

Partiendo de la base de que el futuro es hijo del presente, como el presente lo ha sido del pasado, los datos totalizados al final de 1927 sobre la situación actual de nuestro progreso económico, nos permiten forjarnos algún optimismo acerca de la evolución que estamos llamados a experimentar en estos próximos dos meses.

El primer factor o elemento de juicio que es preciso examinar en esta materia, como en otras muchas, es el de la tranquilidad pública, factor indispensable para que el trabajo humano no fructifique, el ahorro se acumule y los capitales se inviertan en buenas condiciones. Desde este punto de vista y sin negar la tirantez, si no de relaciones diplomáticas por lo menos de las respectivas opiniones públicas entre Francia e Italia de un lado, entre los Estados Unidos y el Japón por otro, y entre Rusia y el resto del mundo, es indudable que la Sociedad de Naciones acaba de obtener un éxito muy estimable en el arreglo súbito del conflicto polaco lituano, que permite abrigar la esperanza de que en el año próximo no llegará a producirse ningún conflicto bélico de carácter internacional.

En los alrededores de nuestra casa y más concretamente en el peligroso arrabal de Marruecos, también ha terminado felizmente el año con un desarme de las kabilas en proporción mucho mayor de lo que nadie se atrevía a imaginar, y que ha permitido reducir nuestro ejército de ocupación en aquellos territorios a unos noventa

mil hombres, cifra que se considera por ahora la natural e indispensable. Y ya dentro de la casa misma, esto es, en lo que se refiere a la lucha de clases y a la imaginación renovada entre los que mandan y los que obedecen, no cabe tampoco duda de que se ha llegado a un equilibrio que, de hecho, tiene eliminadas todas las huelgas y todas las perturbaciones de carácter social en todo el territorio nacional; sin que asome la menor posibilidad de que ese estado de cosas se altere en período largo, como no sea por alguna de esas sorpresas que la Providencia proporciona de tarde en tarde a los pueblos.

La situación de la Hacienda pública acaba de ser puesta de relieve por declaraciones tan autorizadas como las del propio ministro del ramo, que por su carácter sintético, llevan ventaja para nuestro punto de vista, a las minuciosas estadísticas mensuales de gastos e ingresos del Tesoro que antes publicaba la "Gaceta" con mayor celeridad que ahora. Según esas declaraciones, el presupuesto de este año se va a liquidar con escaso déficit. La circunstancia de no haberse emitido Denda alguna del Tesoro en todo el año 1927, y la de haberse acordado una desgravación de las tarifas de utilidades que supone merma de unos 28 millones de pesetas en el rendimiento del tributo, indican claramente que la holgura económica del Estado español es bastante amplia al comenzar el nuevo año.

Es de suponer que tal estado de cosas no pueda mantenerse indefinidamente, y que el Tesoro necesitará en breve acudir al crédito para que la cuenta general reintegre al presupuesto extraordinario y a la caja ferroviaria, las cantidades que había tomado de tales procedencias, mientras que los ingenieros ultimaban los proyec-

tos de obras públicas que pronto han de entrar en ejecución. Con esa apelación al crédito, se proporcionará en versión adecuada a las abundantes disponibilidades que rebosa el ahorro nacional y a la par se facilitará trabajo sin restricción a todos los brazos que puedan estar ociosos, pues como acabamos de indicar, el año 1928 será un año de muchas obras de carácter público.

No obstante la emisión de la Deuda del Tesoro, que claramente se dibuja en el horizonte, el mercado del dinero en España se presenta fácil y barato. Las devoluciones que al torrente circulatorio está haciendo la especulación extranjera que tomó posición hace meses a favor del alza de la peseta, y que tenía apartados en las cuentas corrientes de los Bancos, y por otro lado las aportaciones del cupón del mes de enero, que es el más nutrido de todos, suministrarán un caudal copioso que vendrá a neutralizar en gran parte, y quizá con exceso, la masa de dinero retirada por las próximas emisiones. El Banco emisor, tanto por el natural deseo de acrecer las ganancias de sus accionistas, como por preparar el ambiente para la suscripción de los nuevos títulos, es posible rebaje el tipo de su descuento, o, por lo menos, adopte un criterio de mayor liberalidad en la concesión de sus préstamos.

Tales posibilidades ejercerán, como es natural, decisiva influencia sobre otro factor que no puede ser dado al olvido al discurrir sobre las orientaciones de la economía nacional. Nos referimos al valor de la peseta con relación a su paridad oro o cotización internacional de la misma. Todas las naciones europeas se han ido desengañando poco a poco de las ventajas casi milagrosas que se venían atribuyendo a las revaloraciones monetarias o mejora del cambio internacional, y la moda es conformarse con meras estabilizaciones. Así nos tendremos también que conformar nosotros en el año 1928, si como acabamos de apuntar y por razones extrañas al orden monetario, pero siempre respetables, se inaugura una política de crédito abundante y dinero barato.

No implica tal conformidad con los precios actuales de la peseta, que se abandone la defensa de ésta en los mercados internacionales, como ha estado abandonada durante tanto tiempo. Es de suponer, por el contrario, que se cambie de táctica y que por meditación precisamente del Banco emisor, como en los demás países, el Gobierno vigile atentemente lo que ocurre más allá de las fronteras e inter venga de modo eficaz en la defensa de nuestra divisa monetaria, incluso adquiriendo una masa de maniobra en libras y dólares de las que ahora se estilan por el mundo.

Apartando la vista de todo lo concerniente a la situación económica del Estado y volviéndola a la situación económica del país en general, tampoco dejan de ser risueños los horizontes que se desdibujan.

La lucha, cada vez más encarnizada y difícil por la conquista de mercados y por la baratura de los precios de coste, originará sin duda alguna perturbación en ciertos sectores en los que se dibuja una superproducción peligrosa. Nos referimos al carbón den-

tro del mercado internacional y al aceite de oliva dentro del mercado español, pero pese a tales lunares, la situación general no dejará de beneficiarse con los siguientes factores favorables: paz social, abundancia de capitales, realización de obras públicas que aumentarán la capacidad de consumo, las grandes lluvias caídas en el período de la siembra, la mejora que comienza a observarse en el precio de las primeras materias, producto de la industria extractiva, y tendencia a una mayor libertad de movimiento dentro del comercio internacional.

Vamos paso a paso hacia una más perfecta organización colectiva de las fuerzas productoras nacionales, y esa mejor organización se dejará sentir indudablemente en el saldo de nuestra balanza comercial y en la reducción de los intermediarios inútiles que existen a veces entre productores y consumidores.

Flota por cima de todo una incógnita peligrosa que no es posible apartar de la imaginación. La reforma tributaria sometida al informe de la Asamblea Nacional Consultiva. Toda reforma tributaria es siempre una amenaza para el capital en estos tiempos en que los impuestos indirectos cuentan con tan pocos partidarios de las esferas del poder público. La que nuestro Gobierno tiene en el talar legislativo, suscitó gran controversia y recelo entre las fuerzas productoras cuando se inició hace ya largo tiempo, y ello nos induce a pensar que en sus consecuencias pueda traer perturbaciones de importancia al desenvolvimiento de la riqueza que aparece bosquejado como indudable en todos los campos de nuestra producción económica. No hay todavía motivo para pensar que incite a la emigración de capitales, fenómenos muy fáciles de producir, muy grave siempre y que constituye la enfermedad endémica de la postguerra. Más de todos modos, debe estar atento para que la reforma tributaria se amolde con la menor violencia posible a la idiosincrasia de la riqueza nacional.

Si así se lograse, el año próximo sería para España un año de consolidación de las ventajas adquiridas y un decisivo paso en firme en el progreso normal de su desenvolvimiento económico.

ANGEL ILLANA

30 diciembre 1927.

SEÑORES ANUNCIANTES:
Siempre que escriban ustedes a
La Correspondencia de Valencia
no olviden poner en el sobre
Apartado 147
Así recibiremos pronto sus cartas

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
El vapor **Alfonso XIII** saldrá de Bilbao el 15 de enero, de Santander el 15, de Gijón el 16 y de Coruña el 16, para Habana, Veracruz y Nueva York.

Línea a Venezuela-Colombia y Pacífico
El vapor **LEGAZZI** saldrá de Barcelona el 28 de enero, de Valencia el 28, de Málaga el 28 y de Cádiz el 31, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Guaymas, Puerto Colombia, Coton, Balboa, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea directa a Nueva York
El vapor **Manuel Arnáiz** saldrá de Barcelona el 24 de febrero, y de Cádiz el 28, que irá directamente a Nueva York.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **C. López y López** saldrá de Valencia el 12 de febrero, para Tarragona y Barcelona, de donde saldrá el 15 para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata
El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el 28 de enero, de Almería el 29, de Málaga el 29 y de Cádiz el 31, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba y Nueva York
El vapor **Manuel Calvo** saldrá de Barcelona el 24 de enero, de Valencia el 25, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

LÍNEA A FERNANDO POO
El vapor **Isa de Fooy** que saldrá de Barcelona el 15 de enero, de Valencia el 18, para Alicante y Cádiz, de donde saldrá para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás islas intermedias y Fernando Póo.

JUAN SALA

COCINAS ECONOMICAS
CALEFACCION - FUNDICION
GRAN VIA GERMANIAS 53
TELEFONO 595
VALENCIA

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Babado, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra para Liverpool directo consigna fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Cette. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Crao, muelle de Poniente letra A. Teléfono 68 del Grao.

El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS** y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

PRACTICANTE
Inyecciones ventosas, masajes corporales, curaciones, lavados y curas de la vagina y matriz, mules secretas y toda clase de curas de Cirugía preoperatoria (médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 2 a 7, dos pesetas. Gratuía a los pobres. De 12 a 1. Los jueves y domingos, servicio a domicilio, baratinísimo, por Daniel Navarro, Asesora Mayor, 22, Navarro.

Nodrizas
En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, dirán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay labradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Se venden
tres autos: marcas Renault, por 2.300 pesetas; Benz, por 3.500 idem, y Citroën, por 2.000 id. Todos conducción interior. Razón: San Vicente, 93, comercio de muebles.

Disponibles
Una habitación, dos plantas bajas de nueva construcción, precio de 50 a 70 pesetas. San Jerónimo, 115, junto a donde da vuelta el tranvía núm. 6, consomos Sagunto. Para tratar, en la misma.

Nuestra Señora de los Desamparados

NOVEDADES PARA NIÑOS
Gran surtido en abrigos y capas
ULTIMAS NOVEDADES
para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

MIGUEL HERRÁEZ - San Vicente, 98 - VALENCIA
Sucursal: FLASADERS, 8

LOCAL Pérdida
perro de caza, color chocolate y blanco, se llama Brillantes, que lo presenten en Mue. l. núm. 14, y se le gratificará.